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Druga etapa naše v olivne kampanije 
Iz članka tov. Mihe Marinka v Slov. poročevalcu: 

Volivne priprave so v polnem raz-
voju. Vse bolj raste volivna živahnost 
ob velik ipolitični enodušnosti, ki se je 
doslej izražala v interesiranju za voliv-
ne spiske. Živahnost se je kazala v ve-
likem zanimanju ob postavljanju kan-
didatur. S 5. oktobrom se je prva etapa 
volivnih priprav zaključila. Kandidati 
Osvobodilne fronte so postavljeni in 
spiski predloženi volivnim komisijam. 
To postavljanje kandidatur se je pov-
sod vršilo na zborovanjih volivcev in 
na širokih konferencah aktivistov OF. 

S zaključkom te prve etape, ki je 
bila v tehničnem pogledu najtežja, pre-
hajamo sedaj v drugo. Z ozira na veliki 
gospodarski ustvarjalni zagon, v kate-
rem smo, se vsiljuje vprašanje, ali naj 
ta tempo zmanjšamozato, da bi se za 
prihodnje tri tedne, ki nas še ločijo od 
voliiev, posvetili popolnoma in vsi agi-
taciji in propagandi? Ne in nikakor ne! 
Naša volivna kampanja ne sme zavirali 
naših gospodarskih naporov! Vpraša-
nje naše volivne kampanje postavljamo 
drugače. Realizacija naših gospodarskih 
uspehov doslej in postavljanje nepo-
srednih gospodarskih perspektiv naprej 
— so naša osnovna voilivna platforma 
in program, brez vsakršnih nerealnih 
obljub in lažnega hvalisanja. V naši 
volivni kompanji gre za to, da naše 
ustvaritve, ki smo jih že dosegli, nepo-
sredne naloge, ki si jih moramo še za-
staviti kot logično posledico doseženih 
uspehov in zastavljene poti, da vse te 
na'oge dovolj na široko in globoko po-
pulariziramo, da bo vsakdo videl vso 
blagotvorno perspektivo, ki mora biti 
krona in rezultat naših sedanjih vse-
Ijudskih naporov. 

vodajne skupščine mora pomeniti zago-
tovitev izvedbe zastavljene poli, zago-
tovitev skladnega vključevanja vsa-
kršne lokalne gospodarske podjetnosti 
v eno zaokroženo celoto z republiškim 
proračunom in gospodarskim načitom 
v skladnosti z občim zveznim zbirnim 
budžetom in splošnim gospodarskim 
načrtom. 

V pretresanje vseh gospodarskih pro-
blemov v zvezi z načrtom in p-ora-
čunom spada tudi reševanje in izbolj-
šanje naše upravne administraci e, 
vprašanje našega šolstva in dviganje 
naše kulture. Tu sem spada tudi zdrav-
stvena služba ter reševanje vseh te pe-
rečih vprašanj v zvezi s sistematizacijo 
poiožžaja in plač državnih uslužbencev 
in uradnikov, vprašanje izboljšanja in 
izpopolnjevanja organizmov našega 
kmetijstva in racionalizacije. V tej vo-
livni kampanji moramo obravnavali v 
celoti vse državne dohodke krajevnih 
ljudskih odborov in vseh višjih uprav-
nih organov države, dohodke iz produk-
cije v sorazemrni davčni obremenitvi. 
Razpravljati je treba o merah državnih 
in upravnih organov, ki so podvzete 
zato, da se ob skrbi za dovolj visoke 
državne dohodke vendarle izločijo 
st\ arno nepotrebni trgovski dobički, da 
bo rezultat naslednji: nov dv :g stvarne 
realne mezde delavca in nameščenca, 

1 zoževanje škarij med cenami industrij-
skih in poljedelskih proizvodov, s čimer 

[ bo olajšan položaj delovnega kmeta. S 
pravilnim prikazovanjem naše gospo-
darske smeri moramo odstranjevati ne-

| potrebni strah tudi pri vseh obrtnikih, 
i ki se s svojo privatno iniciativo vklju-
! čujejo v naše novo gospodarsko življe-

Proti programu nasprotnikov, 
ki nam nudijo le izkoriščanje 
in nacionalno suženjstvo, po-
stavljamo naše pridobitve in 
gospodarske uspehe, M . M a r inko 

Naša volivna agitacija je: Populari-
zacija naših projektov industrializacije, 
t. j. modernizacija naše proizvodnje, 
gradnje težke industrije, s katero se 
bomo osvobodili grabežljivega in izko-
riščevalskega inozemftva in ki edina 
mora biti temelj vsemu našemu velike-
mu gospodarskemu vzponu. Naša voliv-
na agitacija v vsaki vasi, v vsakem 
mestu in okraju je: Pospešeno prevze-
manje podjetij in objektov ljudske 
imovine s strani ljudskih odborov, hitro 
študiranje vseh in kakršnih koli mož-
nosti lastne krajevne gospodarske ini-
ciative, ki naj bo temelj našega načrta 
in proračuna v kraju ,mestu in okraju, 
•krožju in republiki za prihodnje leto. 

Čas, ki nas loči od novega leta je 
kratek, še krajši pa je rok do katerega 
morajo biti sestavljeni obči proračuni 
ta prihodnje leto, za vse organe naše 
oblasti, od krajevnih odborov pa do 
najvišje državne uprave. Mudi se s se-
stavo gospodarskega načrta za vse te 
•rgane, načrta, v katerem bi bila pred-
videna mobilizacija in realna perspek-
tiva gospodarske iniciative. Pohiteti je 
treba, da odstranimo še poslednje kre-
ditne in tehnične ovire za dovršitev 
rsega dela pri obnovi naših naselij in 
komunikacij ter za vso drugo gospo-
darsko aktivnost na komunalni in za-
družni osnovi. Pretresanje vseh teh 
vprašanj na zborih volivcev po vaseh 
la krajih, sprejemanje konkretnih za-
ključkov mora biti najboljša volivna 
Uitaclja. Izvolitev prve slovenske lista-

nje. Skozi prizmo prihodnjega budžeta 
in našega splošnega gospodarskega na-
črta vidi vsak naš delovni č ovek svojo 
pozitivno vlogo v naši družbeni skup-
nosti, vlogo, ki mu garantira siguinost 
njegove eksistence. 

Naši ustvarjalni uspehi in naši načrti, 
ki se dovršujejo, naši načrti za jutrišnji 
dan so naša najboljša volivna agitacija. 
Ona obsega prav vse panoge javnega, 
gospodarskega, družbenega, kulturnega, 
prosvetnega življenja, panoge, • katerih 
lahko vsakdo najde svoj osebni mate-
rialni interes. Oni, katerih interesi se 
ne morejo vzkladiti z interesi naše 
ljudske in državne skupnosti, so prav 
redki. Njihovih volivnih glasov tudi ni 
treba želeti. 

Se enkrat: Naša volivna agitacija ne 
sme biti taka, da bi zaradi nje zastaja-
lo naše gospodarsko življenje, ker bi 
bilo to na škodo našim občim intere-
som. Buditev iniciative in mobilizacija 
širokih množic za naš gospodarski, kul-
turni in politični dvig, razgrinjanje na-
še perspektive, spoznanje širokih kro-
gov naših aktivistov in funkcionarjev 
je sredstvo takšne volivne agitacije, ki 
odgovarja naši današnji družbeni stvar-
nosti, ki je dostojna, ki odraža bistvo 
naše ljudske demokracije. Tolčimo na-
sprotnike, kolebljivce in malodušneže s 
neizpodbitnimi dejstvi naše tvorne de-
javnosti in rezultat volitev bo tak, ka-
kršen odgovarja visoki politični zavesti 
našega naroda in družbeni zavesti na-
šega delovnega ljudstva. 

Delavci, kmetje, 
delovna inteligenca! 

Osvobodilna fronta vam stavlja na teh volivah vprašanje, ali potrjujete njeno dosedanje delo za 
osvoboditev in obnovo porušene domovine ter za priključitev Primorske, Trsta in Koroške k novi FLRJ. 

Osvobodilna fronta vas obenem poziva, da z gla ovanjem za njene kandidate omogočite nadaljevanje 
dela za čim uspešnejše načrtno razvijanje vseh deljvnih sil s ciljem, da bi čim prej gospodarsko dvig-
nili Ljudsko republiko Slovenijo in Federativno ljudsko republiko Jugoslavijo, ker je to najboljša ga-
rancija za našo resnično neodvisnost. 

Medtem ko je Osvobodilna fronta razvijala vse sile za obnovo domovine, za odpravljanje osnovnih 
krivic preteklosti, za dosledno izvedbo agrarne ref jrme, za dosledno čiščenje vsega našega gospodar-
skega aparata od izdajalskih in kolaboracionističnih elementov, ki so privedli staro Jugoslavijo v po-
polno gospodarsko odvisnost od zunanjega sveta in do sramotne kapitulacije 6. aprila 1941., je skušala 
reakcija ravno v tem času stalno ovirati vse te napo e nove Jugoslavije, razbijati enotnost delovnega, 
narodnozavednega ljudstva in iskati opore v zunanjem svetu, da bi nas ponovno privedla v odvisnost od 
zunanjega sveta. 

Zlasti del duhovščine skuša izkoriščati vero in cerkev proti ljudski oblasti, da bi razbil delovni 
polet ljudstva in oslabil odpornost FLRJ pred zuna ijim sovražnikom. Ker ne more najti opore v ljud-
stvu, se kot v času narodno osvobodilne borbe zateka po pomoč k zunanjim sovražnikom naše države. 
Namesto, da bi episkopat obsodil pred ljudskim sodiščem razkrinkano kolaboracionistično duhovščino, 
piše pastirska pisma, s katerimi hoče odvrniti ljudstvo od njegove oblasti in s katerimi nudi moralno 
podporo zunanjim sovražnikom FLRJ. 

Osvobodilna fronta vas zato poziva, da z najširšo udeležbo na volitvah razkrinkate vso tisto reakcio-
narno gospodo, ki išče pmoči onstran meja in ki hoče ponovno vdinjati naše narode svetovnim imperia-
lističnim klikam. Pokažite tudi na volitvah, da hočete posvetiti vso pozornost, ves delovni napor in naj-
širšo iniciativnost gospodarskemu dvigu in čuvanju neodvisnosti nove Jugoslavije in z njo Ljudske re-
publike Slovenije! 

Iz proglasa Osvobodilne fronte. 

FredF0liwn€E sfeoro vestjo in sestanki 
H r a s i i i z k m izbral k a n d i d a t e 

Tov. Lidija Šentjurc 
kandidat volivne enote Hrastnik 

Hrastnik, ki je dal v letih narodno 
osvobodilne borbe velikanske žrtve, tu-
di sedaj noče zaostati, ko se vrši izbira 
kandidatov v Ustavodajno skupščino 
LRS. Dne 2. oktobra popoldne je bilo v 
dvorani mladinskega doma predvolivno 
zborovanje, na katerem naj bi se izbrali 
kandidati za volivni okoliš Hrastnik. 

Ljudstvo je napolnilo dvorano mla-
dinskega doma do zadnjega kotička. Bi-
lo je nad 400 ljudi. Tov. Skalin iz Okraj-
nega LO Trbovlje je razložil pomen 
današnjih volitev in razliko med skup-
ščino stare in med skupščino nove Ju-
goslavije, ter pomen skupščin posamez-

nih federalnih edinic. Na koncu je pro-
sil vse zbrane, naj izberejo kandidata, 
ki bo zastopal težnje hrastniškega in 
okoliškega ljudstva v slovenskem par-
lamentu. Soglasno, z dolgotrajnim 
aplavzom ni vzklikanjem je množica iz-
brala tov. Lidijo Šentjurčevo, članico 
IO OF in članico za kulturno sodelova-
nje s Sovjetsko zvezo, za njenega na-
mestnika pa tov. Dušana Povšeta, per-
sonalnega referenta v steklarni Hrast-
nik. Tov. Skalin je naglasil, da morajo 
biti delavci in kmetje trdno povezani 
med seboj in je predlagal, naj se po-
stavi en sokandidat iz kmetskega sloja, 
nakar je bil na predlog soglasno izbran 
tov. Jug, kmet iz Razboria, za njego-
vega namestnika pa tov. Verdaj Ferdi-
nand, predsednik Mestnega LO Hrast-
nik. 

Po izbiri kandidatov in njih namest-
nikov se je poslala tov. Lidiji Sentjur-
čevi resolucija s prošnjo za sprejem 
kandidature. 

Na koncu je tov. Kožuh iz Okrajnega 
LO Trbovlje naglasil, da je prisostvoval 
že marsikaterim predvolivnim zboro-
vanjem, toda tega, kar je bilo v Hrast-
niku, take množice ljudstva nikjer ni 
bilo. Na njegovo pobudo so volilci vo-
lilnega okoliša Hrastnik napovedali 
tekmovanje vsem volivnim okolišem 
okraja Trbovlje v pripravah za volitve 
in z udeležbo. 

Po končanem zborovanju se je ljud-
stvo napotilo z godbo na čelu v kino 
dvorano, kjer je bila razdelitev udarni-
ških izkaznic tovarišem udarnikom-ru-
darjem, nato pa je predaval tov. Mile 
Klopčič o potovanju po Sovjetski Zve-
zi. 

V T r b o v l j a h 

Trboveljski okraj je živahno razgi-
ban v pričakovanju bližajočih se vo-
litev. Aktivisti Osvobodilne fronte na 
številnih sestankih in zborovanjih po 
vaseh in rudniških centrih. 

Pred kratkim so bili predvolivni se-
stanki v Završju, Dobovcu in še v ne-
katerih drugih vaseh. Na sestanku 
obrata Separacija v Trbovljah je bilo 
navzočih nad 300 ljudi. 8. t. m. je bil 
sestanek volilvev X. kvarta v Trbov-
ljah. Sestanki so bili nadalje v Pla-
ninski vasi, na Sv. Pianini, v Čretu pri 
Turju, Žirovnici in drugod. 

Dobro obiskani sestanki so bili v 
Razborju pod Lisco, v Št. Juriju pod 
Kumom in Čemšeniku nad Zagorjem. 
Udeleženci so pritrjevali izvajanju go-
vornikov in izvajali, da se bodo sto-
odstotno udeležili volitev. Na teh se-
stankih so obravnavali tudi druga pe-
reča vprašanja, zlasti iz gospodarstva. 
Na sestanku v Razboru so kritizirali 
nedelavnost tamošnjega odbora obno-
vitvene zadruge ter pri tem izvolili 
novega tajnika. 

Predvolilna zborovanja v s mass ke m okraju 
V okraju Šmarje je bilo zadnje dni žbo pri volitvah. Na Ponikvi se je 

več sestankov in zborovanj, na kate-
rih se je ljudstvo živahno zanimalo 
za bližajoče se voltve. Poleg tega pa 
je obravnavalo na teh sestankih tudi 
važne gospodarske in druge probleme. 
Tak sestanek je bil 6. t. m. v Št. Petru. 
Udeleženci so za zanimanjem poslu-
šali govornike, ki so jim govorili o 
naporih naše ljudske oblasti na izbolj-
šanju gospodarstva in želeli, da bi se 
taki sestanki večkrat vršili. Isti dan 
je bil sestanek v Št. Vidu pri Grobel-
nem in Zibiki. Tu so žene povedale, 
da jim tamkajšnji moški še vedno od-
rekajo, da bi se udejstvovale v poltiki, 
češ, da je politika samo za moške Na 
Sladki gori se ie udeležilo zborovanja 
nad 300 ljudi. Tov. Baloh jim je prika-
zal delo in napore ljudske oblasti. 
Udeleženci so obljubili 100 % udele-

udeležilo sestanka 160 ljudi. Volivci 
na sestanku pri Sv. Tomažu so oblju-
bili, da se bodo pri letošnjih volitvah 
boljše odrezal kot lani. 

V Rogaški Slatini je bilo zborovanje 
zadnjo nedeljo. Tu je med drugim ne-
kdo vprašal, zakaj kandidirajo tudi 
duhovniki in zakaj se vmešavajo v po-
litiko. Govornik je pojasnil, da lahko 
tudi duhovnik kandidira, če je pošten 
in ne dela proti ljudstvu. Nastopili pa 
so čevljarji, da dobe premalo usnja. 
Čevljar Kučič je dolžil oblast, da je 
ona kriva temu. Navzoče žene pa so 
ga razkrinkale kot špekulanta in po-
vedale, da prodaja čevlje po 1000 do 
2000 din par. Ljudstvo je izrazilo po-
trebo po zadrugi in dalo zagotovilo, 
da se bo polnoštevilno udeležilo vo-
litev. 

Na sestanku pri Sv. Križu je nasto-
pila tudi tov. Drofenikova, ki je pri-
šla pred kratkim iz Trsta in obrazlo-
žila stanje, ki vlada v Trstu, teror, ki 
ga izvajajo fašistični elementi nad 
ljudstvom. Ljudstvo je obljubilo »to-
odstotno udeležbo na volitvah. 

Na sestanku pri ST. Florijanu so med 
drugim razkrinkali tamošnjega župni-
ka, ki je nasproten naši oblasti in 
Osvobodilni fronti ter govori s pri-
žnice, da zavajamo mladino v vese-
ljačenje. Ker je tam požgana šola, po-
učuje tamošnje učiteljstvo v privatnih 
hišah in v župnišču, kar pa župniku 
ni po volji. 

Tudi na Kozjanskem so že bili po 
raznih krajih volivni sestanki. Ljudstvo 
se živahno zanima za svoje kandidate, 
razpravlja o raznih problemih in za-
gotavlja polno udeležbo na volitvah. 



Delo in uspehi ljudske oblasti v celjskem okrožju po osvoboditvi 
Socialno skrbstvo v našem okrožju po osvoboditvi 

Stiri leta so se iz dneva v dan vr-
šili požigi naših kmečkih in drugih 
domov, štiri leta so okupatorjeve kro-
gle redčile vrste naših očetov in si-
nov, štiri leta je bilo na vrsti pusto-
šenje naših vasi in ni čuda, če se je 
socialni nivo naših množic še znatno 
poslabšal od stanja pred vojno, ki pa 
itak ni bilo po zaslugi bivših jugoslo-
vanskih oblasti tako, kot bi moralo 
biti. 

Pred našo ljudsko oblastjo je stala 
takoj po osvobojenju težka naloga, 
pomagati tisočem in tisočem osirote-
lim, ki so bili ponajveč žrtve vojne. 
Ta pomoč je bila nujna in morala je 
biti takojšnja. K reševanju tega pere-
čega problema je naša oblast pristo-
pila takoj in že prvi meseci po osvo-
boditvi so bili vidni blagodejni učin-
ki te akcije. Pri okrožju je bil usta-
novljen poseben odsek za socialno 
skrbstvo, ki je preko sličnih odsekov 
pri okrajnih odborih prenašal težišče 
dela na same Krajevne ljudske odbo-
re. Tako je bila zagotovljena kontro-
la dela, kar je bilo nujno za uspeh 
socialne akcije. 

Velika je pomoč, ki jo je nudilo 
ljudstvu na ta način organizirano so-
cialno skrbstvo. Navajamo nekaj šte-
vilk, ki naj ilustrirajo, kai je nudila 
naša ljudska oblast najpotrebnejšim 
od osvoboditve do danes. 

Za pomoč žrtvam fašističnega te-
rorja in repatriirancem je bilo izda-
nih nad 23.500,000 din, za podporo si-
romašnim nad 3,500.000 din, za po-
moč izseljeniškemu pasu za nabavo 
posode 900.000 din, za zdravljenje si-
romašnih v zdraviliščih nad 980.000 
din, za zdravljenje tuberkuloznih din 
40.000, za zdravljenje invalidov din 
40.000. Za pomoč demobiliziranim 
borcem JA nad 750,000 din, za pod-
pore revnih dijakov 639,380 din, za 
potrebe dijaških domov in kuhinj je 
bilo izdanih nad 225,000 din, za rejni-
no in vzdrževanje bosanskih sirot 
463,000 din, za pomoč hiralnicam in 
za plačilo oskrbovalnih stroškov din 
655.000, za pooravilo umobolnic 100 
tisoč din. Krediti, izdani v gornje svr_ 
he, dosegajo vsoto 32 milijonov din 
in so bili izdani samo za potrebe 
celjskega okrožja. 

Poleg tega je ministrstvo za social-
no skrbstvo pri LR Slovenije naka-

zalo neposredno Krajevnim odborom 
še 440.300 din, kar so ti podelili kot 
podporo partizanskim sirotam. 

Z ozirom na upravno razdelitev so 
bili ti krediti razdelejni tako, da so 
prejeli bivši okraji: Laško 428.110 din 
Vransko 346.497 din, Žalec 693.495 
din, Celje okolica 5,123.205 din. Ves 
teritorij sedanjega okraja Celje oko-
lica je prejel in podelil 6,591.307 din. 

Na področju sedanjega Okrajnega 
LO Mozirje so prejeli in podelili biv-
ši okraji: Šoštanj 2,293.575 din, Slo-
venj Gradec 459.070 din, Gornji grad 
2,657.572 din, Mozirje 570.705 d.n. Ce-
lotno področje sedanjega okraja Mo-
zirje je prejelo 5,980.922 din. 

Na področju sedanjega okrajnega 
LG Šmarje je prejel bivši okraj Koz-
je 397.657 din, bivši okrajni LO Šma-
rje 2,633.526 din, skupaj 3,031.183 din. 

V okraju Krško je prejel bivši o-
kraj Brežice 150.000 din bivši okraj 
Sevnica 522.543 din in bivši okraj 
Krško 595.000 din. Za potrebe Okraj-
nega LO Konjice je bilo podeljeno 
903.625 din. Za potrebe okraja Tr-
bovlje pa 7,731.646 din. 

Vse to je šlo iz kreditov, ki jih je 
! za potrebe našega okrožja odobrilo 

ministrstvo za socialno skrbstvo pri 
; vladi LR Slovenije in pri Zvezni vla-
| di. To je bila velika pomoč, vendar 
I potrebe v našem okrožju so bile tako 

velike, da je bilo treba organizirati 
še posebne akcije v cilju socialne po-
moči. Tako je bila organizirana taka 
akcija pod imenom »Noben otrok v 
Jugoslaviji no sme biti nepreskrb-
ljen«, ki je kot prva v novi Jugosla-
viji pokazala izredno lep uspeh. Ta 
akcija je dala za osirotelo deco din 
219.820. Akcija za pomoč invalidom 
je dala le-tem 117.671 din V trbovelj-
skem okraju ie bila organizirana ak-
cija za pomoč invalidom, partizan-
skim vdovam in žrtvam fašističnega 
terorja sploh, ki je le-tem nudila 
ki so jih organizirale naše množič-
ne organizacije OF v prid socialnega 
skrbstva v našem okrožju so zbrale 
1,406.657 din. Pri tem so največ do-
prinesle sindikalne organizacije, ki 
so s svojim delom prispevale nad 
900.000 din. 

Ta pomoč je bila potrebnim naka-
zana v denarju. V akciji »Noben o-
trok v Jugoslaviji ne sme biti ne-

Zgledi dobrih obnovitvenih zadrug 
Obnovo na podeželju bo kmalu za-

vrlo jesensko deževje. Med letom so 
mnoge zadruge vložile v delo veliko 
truda in zato niso redki primeri, da bo 
že letos obnovljenih 60 do 80 odst. po-
rušenih in požganih hiš. Toda povsod 
ni tako. Nekatere zadruge so zaostale. 
Delo ni bilo uspešno in to zaradi na-
pak, ki jih delajo. Ker pa bomo gradili, 
dokler se bo dalo, je nujno, da odpra-
vimo napake, ki delo zavirajo. 

Nekatere zadruge so postale prido-
bitno trgovsko podjetje, kar vzbuja pri 
zadružnikih nezadovoljstvo in si blago 
raje nabavijo mimo nje. 

Dobre zadruge stremijo za tem, da 
zadružnikom nabavijo material čim ce-
neje. Tako n. pr. zadruga v Novi Štifti, 
ki je zelo oddaljena od vseh prometnih 
žil, sama izdeluje strešnike, ki jih pro-
dajajo, kljub temu, da jih zaradi odda-
ljenosti cement več stane, po zelo niz-
ki ceni. V delavnici delajo tudi člani 
zadružnega odbora, kot blagajnik itd., 
plačani pa so le za svoje fizično delo v 
delavnici. 

Po drugi strani pa se nam razkriva 
slabost odborov pri razdeljevanju in 
nepotrebnem izkoriščanju kreditov. — 
Predsednik zadruge Jazbec v Planini 
na Kozjanskem si je sezidal veliko go-
spodarsko poslopje, hišo, svinjake in 
kozolec dvojnik. Seveda je dvignil za-
radi tega tudi višji kredit od ostalih. 
Treba je tudi povedati to, da je gospo-
darsko poslopje za te kraje vsekakor 
preveliko. Na vprašanje, kam bo s ta-
kim poslopjem, je dejal, da ima namen 
postaviti tudi dve preši in da bo prešal 
grozdje tudi okoliškim kmetom. Večji 
kmet — revnejšim kmetom — za de-
nar! Ni mu bilo dovolj, da je tako iz-
koriščal zadrugo. Zaračunal si je 9000 
din nagrade in 40.000 din raznih stro-
Skov iz skupnega kredita, ki ga delijo 
nepravilno. Revnejši so dobili od 2000 
do 5000 din, veliki kmetje pa tudi 50 

preskrbljen« pa je bilo nabranega 
500 kg različnega sadja, 100 kg fi-
žola, 300 kg moke, 25 kg masti, 85 
kg pšenice. V isti akciji je bilo za 
potrebe mladinskih domov zbranih 
ir. podeljenih 4975 metrov platna, 
350 komadov različne obleke, 80 
odej, 150 slamnjač, 300 kom. razne 
posode, 400 parov nogavic in 70 pa-
rov čevljev. V hrani je bilo podelje-
nih lem domovom še 600 kg moke, 
180 kg pšenice, 300 kg fižola, 1100 
kg jabolk, 1510 zelja, 4299 repe, 246 
zabojev suhe hrane, 145 kozarcev 
vkuhanega sadja, 276 kg sladkorja, 
960 kg marmelade in 740 komadov 
mila. 

Za potrebe bosanske mladine je 
bilo porabljenih 605 metrov koteni-
ne, 3000 kg živeža, 451 m šifona, 255 
metrov razna podloge, 370 metrov 
sukna, 176 m flanele, 600 parov no-
gavic in 535 parov čevljev. 

V skrbi za mlade matere in nji-
hove otroke smo zbrali 40 košar za 
dojenčke, 4420 zavitkov suhe hrane, 
850 kg sladkorja, 40 bal stare obleke 
brezplačno, 40 bal pa po znižani ce-
ni, 2000 kom. razne rabljene oble-
ke, 200 parov rabljenih čevljev, 3000 
kom. razne kuhinjske posode, 275 m 
novega blaga po znižanih cenah in 
prav tako 20 parov novih čevljev, 
2492 metrov platna, ki je bil name-
njen izključno za potrebe vračajo-
čih se demobilizirancev, 47.000 ciga-
ret in 8700 doz kondenziranega mle-
ka. 

Na področju okrožja ie bilo pod-
piranlh 1.019 rodbin padlih borcev, 
1588 rodbin mobiliziranih borcev v 
JA, 928 rodbin, žrtev fašstičr.ega te-
rorja in 235 rodbin vojnih ujetni-
kov. Skupaj 3670 rodbin. Povprečna 
višina podpore za vsako rodbino je 
znašala 771 din. 

Veliko je delo in uspeh, ki ga je 
napravila naša ljudska oblast ob so-
delovanju ljudstva na polju social-
nega skrbstva v našem okrožju. Ne-
sebično in nepristransko je delila 
pomoč vsem potrebnim z namenom, 
da se čim preje zacelijo rane, po-
vzročene po vojni in da se dvigne 
življenjski nivo naših ljudskih mno-
žic na čim višjo raven, da jim po-
maga k blagostanju. 

Gradbena delavnost v celjskem okrožju 
Naša ljudska oblast je takoj po pre- i 

vzemu oblasti pristopila k obnovi na- J 
šega porušenega in požganega okrožja 
in to s takim poletom, da čutimo že 
v prvem letu obnove pomanjkanje de-
lovnih sil in materiala. Obnavljamo si 
tovarne, mostove, javne zgradbe, 
kmetska naselja in vodne naprave ter 
gradijo nove tovarne, nove mostove 
ter nova stanovanjska poslopja. 

Obnavljajo in povečujejo se: Žele-
zarna v Zrečah, papirnica v Radečah, 
pivovarna v Laškem, Cinkarna v Ce-
lju, Rudnik in železarna v Štorah, Sa-
motna tovarna v Štorah, usnjarni v 
Konjicah in v Šoštanju, tovarna sadnih 
sokov v Celju, tekstilna tovarna v 
Št. Pavlu pri Preboldu, rudniki v Ve-
lenju, Zabukovci, Hrastniku, Trbovljah 
in Zagorju. V teku leta 1945 je bilo 
obnovljenih 7 zasilnih lesenih mostov 
v dolžini 337 m, sedaj se pa že gra-
dijo na mestu porušenih novi železo-
betonski mostovi čez Savinjo v Št. Pe-
tru, v Zabukovci, v Letušu in v Na-
zarjih ter čez Bolsko v Kaplji vasi. Na-
daljuje se gradnja započetih cest: Le-
dinščica — Bistrica, Sv. Jurij — Sv. Ja-
kob—Rebra, Solčava—Plesnik, Zavo-
dna—Št. Vid—Črna. Gradijo se tudi 
vodovodi v Zg. Pristavi, v Češnjicah, v 
Hrušovcu, v Tešovi, Klancih in Klo-
ltočevcu in popravljajo ter povečujejo 
že obstoječi. Po celem okrožju so ob-
navljajo šole, nad 160 po številu, gra-
di se pa nova moderna šola v Solčavi. 
Preurejajo se tudi javne zgradbe, ka-
kor n. pr. Dom ljudske prosvete v Ce-
lju, bolnice v Celju, v Novem Celju 
in v 1 opolščici, zdravilišča v Dobrni, 
Rogaški Slatini in Laškem. Obnova 
podeželja je v polnem teku. Porušenih 
je bilo med okupacijo nad 7000 stavb. 

Nad 200 jih je že bilo obnovljenih. 
Najizdatneje so si pomagali pogorelci 
v Gornji Savinjski dolini, z1 asti v Boč-
ni in v Šmartnem ob Dreti. Obnova 
jim je bila olajšana, ker so imeli v bli-
žini dovolj stavbnega lesa na razpo-
lago, katerega pa je močno primanj-
kovalo na kozjanskem področju, dok-
ler ni s polnim umevanjem posegla 
vmes Državna gozdna uprava. Poleg 
vseh teh obnovitvenih del se pa gradi 
tudi na stotine novih stanovanjskih hiš, 
zlasti nove stanovanjske kolonije v 
Zagorju, Hrastniku, Zabukovci in v 
Velenju. 

To obsežno delo pa ni bilo tako 
lahko, kakor bi si kdo na prvi pogled 
mislil, zato ni odveč, ako se nekoliko 
pomudimo pri težavah in ovirah. 

Na vseh koncih in krajih je spo-
četka primanjkovalo poleg lesa in 
strešne opeke žičnikov in betonskega 
železa. Lepe mesece je to pomanjka-
nje zavrlo razmah gradbene delavno-
sti. Težave so bile in so še vedno 
radi pomanjkanja strešnikov zlasti za-
reznikov, cementa in šip. 

Primanjkuje pa nam tudi strokov-
nega delavstva, predvsem zidarjev in 
tesarjev, čeprav se javljajo neizučeni 
praktiki, ki dobro nadomeščajo lepo 
število izučenih. 

Veliko je k tej ogromni gradbeni 
dejavnosti in k pospešenemu tempu 
gradnje pripomogla iniciativa ljud-
skih množic, vendar pa ima največje 
zasluge naša ljudska oblast, ki je po-
zvala množice delovnega ljudstva k 
iniciativnemu udejstvovanju in ki je 
razumela in upoštevala potrebe ljud-
stva ter mu nudila vso možno pomoč. 
To ljudstvo tudi čuti. 

V najširši udeležbi žena v izvrševan iu vseh nalog, ki stoje pred nami, je 
jamstvo, da bedo bolje in hitreje izponjeni pogoji, ki morejo uvigniti življenj-
sko raven žene, ki morejo zagotoviti popolno zaščito maiere in otroka. 

2ene, ne dovolite, da vas reakcionarna gospoda zavaja od aktivnega udej-
stvovanja v javnem življenju! S tem vas heče prikrajšati za pridobitve 
osvobodilne vojne, s tem vam hoče one.nogočiii, da bi si izboljšale življenjske 
pogoje, da bi uveljavile enakopravnost, ki ste si jo pridobile v narodlno osvo-
bodilnem boju in ki je zajamčena z Ustavo Federativne ljudike irepuilike 
Jugoslavije. Z udeležbo na volitvah, z glasovanjem za kandidata Osvobodilne 
fronte stopate na pot aktivnega udejst »»ovanja, v javnem življenju, na pot 
polnovrednega sodelovanja pri načrtnem urejanju gospodarskih in upravnih 
vprašanj naše ljudske države. S tem pripomorete k hitremu izboljševanju živ-
ljenjskih pogojev za vas in za vaše otroke. 

Iz proglasa Glavnega odbora Osvobodilne fronte za volitve. 

tisoč dinarjev. Mnogo je še primerov, 
ko predsedniki in tajniki izkoriščajo 
svoj položaj. Tako je tajnik v Ljubnem 
nakazal sebi 150 tisoč din kredita, osta-
lega pa je lepo razdelil zadružnikom. 
Podobno izkorišča svoj položaj tajnik 
zadruge v Podlipoglavi, ki poleg tega 
napoti na svojo stavbo vse prostovolj-
ne delavce in jih zato primerno pogo-
sti. Le redki pa so primeri, da bi ra-
drugarji nastopili proti takim izkori-
ščevalcem, ki imajo v poedinih prime-
rih celo potuho pri KLO. Treba si je 
vzeti za zgled zadružnike v Lesičnem, 

i ki so se z enotnim nastopom otresli taj-
nika, ki jih je goljufal. 

Prav tako se pojavlja ponekod vpra-
šanje nepočakancev, ki niso bili oško-
dovani, pa kljub temu tu in tam prosijo 
za kredite, ki jih potrošijo, če jih dobe, 
za nove gradnje. Na ta način odteguje-
jo oškodovancem denar in preprotrebno 
zidarsko in tesarsko moč. Še en primer 
napak pri delitvah, izkoriščanju in 
dvigarju kreditov bi še lahko navedli. 
Odbornik obnovitvene zadruge Marof 
na primer ni hotel podpisati listine, s 
katero bi lahko zadruga dvignila kre-
dit, češ, da za bajtarje ne bo podpiso -
val. L-udski odbori in sami zadružniki 
morajo nastopiti proti takim izkorišče-
vaitkim »tajnikom« in »predsednikom« 
ter doseči enkrat za vselej pošteno in 
pravilno delitev kreditov, kjer se bo v 
prvi vrsti gledalo na delavnost poedin-
ca, ne pa na bogastvo, ki ga poseduje. 

Druga napaka, ki jo moramo odpra-
viti, ker škoduje obnovi podeželja, pa 
je gradnja na »divje«. Na Krškem po-
lju, v območju tehnične baze Brežice, 
je največ primerov take gradnje. Hiše 
zrastejo čez noč kakor gobe po dežju 
in velikokrat bazistu niti ne povedo, da 
imajo namen graditi novo hišo. Če bi 
tako poslopje vsaj delno odgovarjalo 
prilikam in času, bi bilo to vredno po-
hvale, saj je zgrajena z izredno nizkim 
kreditom in prostovoljnim delom vse 

vasi. Toda hiše, zgrajene na »divje«, so 
slabe. Zadružniki naredijo večkrat ko-
maj 50 cm visoke temelje in zidove, ki 
so debeli jedva 12 cm. Graditelji se ne 
poslužujejo načrtov, ki jih ima tehnič-
na baza, niti se ne posvetujejo z bazi-
stom. Graditi hočejo z izredno majh-
nim kreditom ter ne poslušajo nasve-
tov tehnikov, ki poudarjajo, da bi mo-
rali biti zidovi debeli vsaj 38 cm. Tudi 
razdelitev hiš, zgrajenih na »divje«, je 
navadno neprimerna, nezdrava in ne-
praktična. Skoda se kaže že sedaj! Zi-
dovi ponekod že pokajo, ali pa se hiša 
zaradi slabih temeljev močno nagiba. 
Nekateri so morali že podzidati teme-
lje, kar je stalo neprimerno več, kot če 
bi pravilno gradili takoj \ začetku. Ta-
ka Slednja torej škoduje posamezniku 
in celotnemu gospodarstvu ter jo ie 
treba v r e p r . . in zadrugarjem doka-
zati nesmiselnost pretirane štednje pri 
gradbenem materialu. Če bodo zadruž-
niki vi ižiii v delo nmogo prostovoljnih 
ur in samoiniciativno opravljali razli-
čna dela, bo tihiranek denarja še ved-
no zelo velik. 

Trdno in načrtno je možno graditi 
tudi brez razsipnosti in se vrednost 
kredita kljub temu zviša lahko tudi do 
desetkrat. Mnogo zadrug nam je to s 
svojim delom dokazalo. Zadružniki na 
Rašici gradijo moderne hleve, praktič-
ne in prostorne, toda kljub temu so že 
dosedaj zgrajena poslopja vredna štiri-
krat več, kot je nakazan kredit. Za-
družniki obnovitvene zadruge v Dokle-
žovju (Prekmurje) so mislili tudi na 
bodočnost. Gradili so solidno. Obnovili 
so 90 odstotkov uničenih poslopij v 
vrednosti 1:11. Prihranek je torej zelo 
velik. 

Ti problemi so poleg trenutnega po-
manjkanja cementa, stekla in strešni-
kov najbolj pereča vprašanja naše ob-
nove. Razdeljevanje kreditov in pra-
vilne gradnje, to bodo rešili zadružniki, 
dočim pa bodo oblastva skušala čim 
ugodneje rešiti vprašanje pomanjkanja 
materiala. 

Ptedvolivni 
sestanek v Celju 

Po zboru aktivistov I. in II. enote so 
bili po vseh KO OF množični predvo-
livni sestanki, na katerih so govorili 
aktivisti OF in predstavniki ljudske 
oblasti. Na sestankih je vladalo ve-
liko zanimanje za volitve, za kandi-
date in njih namestnike. Govorniki so 
obrazložili pomen volitev v prvi slo-
venski ljudski parlament ter nakazali 
naloge, ki nas čakajo na naši gospo-
darski obnovi. Navzoči so živahno po-
segali v diskuzijo ter izjavili, da bodo 
volili stoodstotno. 

Predvolivni sestanki so bili dobro 
obiskani, posebno dobra udeležba je 
bila na Dolgem polju, Breg-Polule-Ko-
šnici in v središču mesta. V novi vasi, 
kjer se je sestanka udeležilo 120 dr-
žavljanov so razkrinkali poslanca iz 
čase stare Jugoslavje Kristana, ki je 
izrabil svoj položaj ter pobegnil v A-
meriko. Odobravali so, da se današnji 
ljudski poslanci resnično trudijo ustva-
riti blagostanje delovnemu ljudstvu. 
Izjavili so se, da se popolnoma stri-
njajo s programom osvobodilne fronte 
in bodo volili tov. Leskovška, za ka-
terega vedo, da bo v celoti zastopal 
interese delovnih ljudi. Na Dolgem 
polju so navzoči volivci poudarili, da 
bodo šli stoodstotno na volišče. 

Že prvi predvolivni sestanki so po-
tekali v vzdušju enotnosti v okviru 
Osvobodilne fronte in pokazali pa 
tudi, da ljudstvo zelo aktivno posega 
v razvoj naše nove državne skupno-
sti, zavedajoč se, da je pot, ki nam jo 
kaže Osvobodilna fronta, po kateri 
gremo, edino pravilna. 

POPRAVKI 
Ker v zadnji številki ni bilo mogoče 

objaviti predlaganih kandidatov za 
okraj Mozirje, jih objavljamo danes: 
OKRAJ MOZIRJE: 
1. Volivna enota Velenje: 

Kandidat: 
Vrabič Olga, apotekarica, Šoštanj 

Namestnik: 
Vrabič Jože, rudar, Velenje 

Kandidat: 
Lempl Ivan, kmet, Salek 25 

Namestnik: 
Krajnc Jože, delavec, Šoštanj 
2. Volivna enota Mozirje: 

Kandidat: 
Venišnik Milan, major, Celje 

Namestnik: 
Miklavc Vlado, predsed. OLO, Mozirje 

Kandidat: 
Lotrič Hine, major, Topolščica 

Namestnik: 
Krefelj Ivan, kmet, Dobrotince 

VOLIVNI OKRAJ TRBOVLJE: 
Volivna enota Trbovlje IL: 

Kandidat: 
Alič Tone, rudar, Trbovlje 

Namestnik: 
Toplikar Lojze, rudar, Trbovlje 

Kandidat: 
Naglav Oskar, rudar, Trbovlje 

Namestnik: 
Seme Ernest, rudar, Trbovlje 

Volivna enota Hrastnik: 
Kandidat: 

Sen t jure Lidija, profesorica, Ljubljana 
Namestnik: 

Povše Dušan, rudar, Hrastnik 
Kandidat: 

Jug Viktor, kmet, Okroglica 
Namestnik: 

Verdaj Nande, rudar, Hrastnik 

Gospodarsko močna FLRJ— 
ključ do blagostanja slovenskega naroda! 
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Okrožni pevski festival v Celju 
Pred 3 meseci je pelo v Celju 3000 J 

otrok, 29. septembra je po celjskem okro-
žju nastopilo preko 40 pevskih zborov, 
več godb in tamburaških orkestrov, 6. 10. 
pa se je zbrala družina 14 najboljših pev-
skih zborov celjskega okrožja v Celju, 
k medsebojnem tekmovanju. 

Vse kaže, da stopamo v novo razvojno 
dobo slovenske kulture in s tem tudi 
pevske kulture, v dobo, ko polagoma po-
staja kultura potreba in last vsega ljud-
stva, ko pesem'zajema vedno širše mase. 

Dopoldne sta koncertrirali pred kolo-
dvorom dve godbi na pihala, godba iz 
Šoštanja in železničarska iz Celja. Obe 
godbi kažeta resno umetniško stremljenje. 
Po izvajanih skladbah sta obe dosegli vi-
šino, ko je težko dati kateri prednost 
pred drugo. Obe godbi sta lepo vigrani, 
njiju podajanje ritmično in dinamično do-
vršeno, disciplina vzorna. Godbo iz Šo-
štanja vodi tov. Marin, mlad dirigent, po-
žrtvovalen in poln muzikalnega ognja in 
znanja. V kratkem času je znal iz god-
benikov ustvariti družino, ki resnično 
muzicira. Dirigent celjske godbe tov. Pe-
terman je izkušen praktik, ki s svojim 
temeljitim znanjem, mladostnim zaletom 
popolnoma obvlada godbeno družino in 
ji daje onega poleta, ko postaja muzika 
umetnost. 

Koncert je bil dobro obiskan. 
Popoldne je bil v Celjskem domu kon-

cert najboljših pevskih zborov okrožja. 
Kot v filmu so sledili zbori drug dru-
gemu. Ni še ponehalo ploskanje v pri-
znanje odstopajočemu zboru, ko se je z 
desne pojavil že nov zbor. V lepi harmo-
niji so se menjavali na odru mešani, mo-
ški in ženski zbori. 

Ves nastop je dokazal, da pevci niso 
prišli na te tekme samo lovit točke, am-
pak, da jih k delu in tekmi vodijo višji 
cilji. 

Nastopilo je 14 pevskih zborov, ki so 
na okrajnih tekmah dosegli najboljše 
uspehe. Peli so tudi združeni moški in 
mešani zbori, ki so v dveh urah odpeli 
34 pesmi. 

Med mešanimi pevskimi zbori je pri-

znano prvo mesto pevskemu zboru iz 
Pilštanja pod vodstvom tov. Regvatove 
in Celjskemu pevskemu društvu pod vod-
stvom tov. Kuneja. Na drugem mestu je 
pevski zbor iz Ragaške Slatine pod vod-
stvon tov. Ferlinca, Nato sledi pevski 
zbor iz Letuša pod vodstvom tov. Marov-
ta ter mešani zbor iz Žreč pod vodstvom 
tov. Mohoriča. 

Med moškimi pevskimi zbori je naj-
boljši pevski zbor »Zarja« iz Trbovelj, ki 
je pod vodstvom tov. Dolničarja odpel 
dve težji skladbi: Mirkovo »Katrico« in 
Foersterjevo »Povejte ve planine«. Na 
drugem mestu je pevski zbor Svoboda iz 
Celja pod vodstvom tov. Terzana, Tretje 
mesto je dosegel pevski zbor iz Vojnika, 
pod vodstvom tov. Cerarja, Četrto mesto 
si delita moška zbora iz Žalca, pod vod-
stvom tov, Rizmala in pevski zbor iz Mo-
zirja pod vodstvom tov, Goriča. 

Med ženskimi zbori si delita prvo me-
sto pevski zbor tovarne emajlirane po-
sode iz Celja pod vodstvom tov. Teržana 
ter pevski zbor Kajuh iz Šoštanja pod 
vodstvom tov. Trobinove; za njima pride 
ženski zbor iz Žreč pod vodstvom tov. 
Mohoriča. 

Izven tekmovanja je nastopil tudi Celj-
ski oktet, ki je z izvajanimi pesmimi po-
trdil svoj sloves. 

Mogočno sta odmevale Fleismanov Tri-
glav ter Gobčeva Pesem o svobodi, ki so 
jih pod vodstvom tov. Kuneja ob začetku 
zapeli združeni mešani zbori. Za zaklju-
ček pa so združeni moški zbori pod vod-
stvom tov. Cerarja odpeli Venturinijevo 
»Ubežnike« in udarno Kuharjevo »Jutri 
gremo v napad«, 

Če bodo šli naši pevski zbori po za-
črtani poti naprej in s svojim požrtvoval-
nim delom in zgledom priklicali v pev-
ske vrste čim širše množice delovnega 
ljudstva, se bo rodila mogočna sloven-
ska pesem svobode in moči, naši domo-
vini v ponos in dokaz naše rasti in moči iz 
visoke ljudske kulture, ki ima v ljud-
ski oblasti vse predpogoje razvoja. 

J. V. 

Kulturni festival v Slov. Konjicah 
Slovenske Konjice so imele v nedeljo 

29. septembra prvič po osvoboditvi pra-
znik ljudske kulture. Kakor v drugih 
okrajih našega okrožja, so tudi pri nas 
tekmovale med seboj gledališke dru-
žine, pevski zbori in godbe, da pokažejo 
uspehe svojega dosedanjega dela. 

Gledaliških družin je tekmovalo pet. 
Konjice so predvajale igro »Kadar se 
utrga oblak«, Oplotnica »Domna«, Zre-
če »Raztrgance«, Ziče »Desetega brata«, 
Loče pa »Mlade aktiviste«. 

Konjice, ki imajo dobre stare igralce 
in izkušenega režiserja, so dosegle prvo 
mesto. Sledila jim je Oplotnica, kjer so 
nosilci glavne vloge posebno ugajali. 
Razlika v igri, režiji, šminkanju in pa 
izgovorjavi naj vzpodbudi ostale k pra-
vemu kulturnemu dvigu naših ljudskih 
odrov. Le pri prvih dveh skupinah je 
odgovarjal jezik in izgovorjava, medtem 
ko so Zrečani govorili v narečju, delo-
ma tudi Zičani, Ločani pa so le dekla-
mirali. Izgovorjava se mora vsaj pri-
bližati pravemu književnemu jeziku in 
odrski izgovorjavi. Kar se tiče izbire 

iger, se vidi še vpliv preteklosti in bo 
treba v bodočnosti tudi pri tem več paz-
ljivosti. 

Pevskih zborov je nastopilo 7. Naj-
boljši uspeh je dosegel mešani zbor iz 
Zreč. Tudi ostali zbori so pokazali lepe 
uspehe in bodo lahko z vztrajnim de-
lom kmalu dosegli dober sloves. 

Izmed godb je dosegla sindikalna god-
ba tovarne usnja prvo mesto, izmed or-
kestrov pa konjiški orkester. 

Tudi slikarska razstava je vzbudila 
velika zanimanje ljudi. Skoda, da je 
prikazovala samo dela tov. Sadarja in 
da ni bilo videti del naših samoukov. 

Ljudstvo Slov. Konjic je vse priredi-
telje nagradilo z lepim obiskom in veli-
kim zanimanjem, kar je naše kulturne 
delavce močno vzpodbudilo k nadaljne-
mu delu. Iz ljudstva je izšla tudi želja, 
da bi se taki kulturni festivali vršili 
vsako leto, da bi se s tem poglobilo kul-
turno-prosvetno delo. S tem pa bo kul-
tura postala tudi kmalu prava last na-
šega delovnega človeka. 

Kuiturni festival v Celju 
Od 22. do 29. septembra se je vršil 

v Celju kulturni festival. Na festivalu 
so bile zastopane vse panoge ljudskt 
prosvete. 

Ljudska knjižnica je odprla čitalni-
co. Ob otvoritvi je bilo navzočih zelo 
malo gostov, upamo pa, da bo čitalnica 
imela kmalu dovolj obiskvalcev. 

Koncert železničarske godbe je t ce-
loti uspel. V godbi je precej dobrih 
godbenikov, izvedba je bila lepa, pro-
gram sodoben. Obisk je bil dober. 

Na likovni razstavi smo srečali poleg 
že znanih imen nekaj mladih talentov, 
ki se bodo po resnem študiju kar naj-
bolje uveljavili. Kritiko o razstavi je že 
priobčil naš list. 

Na literarnem večeru, ki je bil slabo 
obiskan, smo čuli nekaj prav posrečenih 
sodobnih pesmi. Ugajali sta Fortunat 
Darinka in Maček Anja. Z lepim pet-
jem je sodeloval Celjski oktet. 

V polni OF dvorani so nastopili celj-
ski pevski zbori, in sicer Celjsko pev-

sko društvo, Celjski oktet, Pevsko dru-
štvo Svoboda, Pevsko društvo iz tovar-
ne emajlirane posode in pevsko društvo 
tkalcev. Najboljši so bili prvi trije. 

Dramatska skupina ni pokazala r ce-
loti vidnega uspeha. Mnoge družine so 
tik pred festivalom odpovedale sodelo-
vanje. Uprizorjena so bila samo tri odr-
ska dela, od teh pa Gogol jeva Zeni-
tev (sindikat Železničar) in Cehov Snu-
bač (LMS Cret) nista nudila igralskega 
užitka. Celjsko okrožno gledališče je z 
Golijevo Triglavsko bajko izredno uspe-
lo. 

Zelo pa je šepala organizacija. Dej-
stvo je, da se je ob teh prireditvah po-
kazalo polno pomanjkljivosti, ki se po-
navljajo skoraj ob vsaki večji prire-
ditvi v Celju. Vsekakor bi bilo nujno, 
da se zbere kader sposobnih ljudi, ki bo 
ob takih prilikah izvedel zunanjo or-
ganizacijo, tako da bo odgovarjala Ce-
lju, ki predstavlja okraj in okrožje. 

Kulturno-prosvetno tekmovanje šmarskega okraja 
Kulturni festival dne 29. septembra v 

Rogaški Slatini se je zaključil z večernim 
gledališkim tekmovanjem vseh gledaliških 
družin v okraju. Predstavili so se igralci 
iz Zibike, Rogaške Slatine, Kozjega, Pod-
četrtka, Rogatca, Šmarja in Št. Vida pri 
Grobelnem. Spored je bil predolg, za-
vlekel se je do polene po polnoči, 

Govornik, ki je pred začetkom pred-
stave obrazložil pomen večera, je iskal 
uspeha tekmovanja v dobri volji, ljube-
zni in požrtvovalnosti nastopajočih igral-
cev in v opravičilo njihovih pomanjklji-
vosti je povedal, da jesenski čas za študij 
ni bil ugoden, saj so bili med nastopajo-
čimi po večini kmetje, ki so morali ho-
diti na vaje po celodnevnem težkem delu 
na polju ali v vinogradu. 

Družini iz Zibike in Rogaške Slatine 
sta naštudirali novo Zupančevo drama-
tizacijo Cankarjevega Hlapca Jerneja in 
izmenoma prikazali nekaj njenih slik. 
Zbor je bil pri obeh skupinah neubran in 
neizglajen, zanimiva pa je bila primerjava 
Jernejeve postave v obeh režijah: tovariš 
iz Zibike je postavil na oder preprostega, 
skromnega, vernega starčka, ki v svoji 
poštenosti ne more razumeti, da ni pra-
vice na svetu; slatinski Jernej pa se je 
za pravico potezal uporno, bojevito, s 
srdom in maščevalnostjo v srcu. — Pri-

zori iz Finžgarjeve Razvaline življenja, ki 
jih je naštudirala gledališka družina iz 
Kozjega, so dokazali, da je ta pisatelj 
s svojim realističnim upodabljanjem na-
šega preprostega človeka še vedno prav 
prikladen za podeželske odre, medtem 
ko je Anzegruberjev »Krivoprisežnik« v 
uprizoritvi igralcev iz Podčetrtka izzve-
nel dokaj tuje in odmaknjeno. Prizori iz 
Gogoljeve »Ženitve« so občinstvo prijetno 
razgibali in to ne samo zaradi duhovitega 
humorja nenadkriljivega ruskega genija, 
ampak tudi po zaslugi dokaj spretne in-
terpretacije igralcev iz Rogatca. Bolj ne-
srečno je bilo izbrano delo tovarišev iz 
Šmarja. — Kot zadnji so se predstavili 
igralci iz Št. Vida pri Grobelnem in upri-
zorili eno dejanje iz Zupanove sodobne 
igre iz partizanskega življenja »Rojstvo 
ob nevihti«. Gledalci so navdušene igral-
ce nagradili z burnim odobravanjem. 

Pri vseh gledaliških družinah je bilo 
opaziti običajne diietantske in začetni-
ške napake: premajhno kulturo glasu, 
preveč hrupa in gestikuliranja ter pred-
vsem premalo onega notranjega in vna-
njega miru, ki edini izpričuje pravo ra-
zumevanje in nujno spoštovanje do umet-
nosti. Komisija za ocenjevanje je priso-
dila prvo mesto igralski družini v Ko-
zjem. 

Okrajni festival v Trbovljah 
Kljub ogromnemu delu, ko vsakdo j 

prispeva vse za splošen gospodarski 
dvig naše obnavljajoče se domovine, 
najde ljudstvo dovolj časa, da se po-
sveča kulturno-prosvetnemu delu, ker 
ve, da mora biti nov človek tudi kultur-
no na višji stopnji kot v bivši Jugosla-
viji, da bo mogel biti kos vsem nalo-
gam, ki se danes postavljajo predenj. 

Da je temu res tako, je pokazal kul-
turni festival v trboveljskem okraju. 
Ves mesec september je bil namenjen 
pripravam, da bi ta festival uspel, ka-
kor je treba. 

Gledališke družine so si prizadevale, 
da bi dosegle čim boljši uspeh. Tekmo-
vale so gledališke družine iz Zagorja, 
Trbovelj in Radeč. 

Zagorje je nastopilo 21. septembra s 
Cankarjevim delom »Jakob Ruda«. Igra 
je precej težka in dela težave tudi bolj 
šim igralcem. Vendar so Zagorjani ze-
lo dobro igrali, čeprav je med njimi 
največ mladih rudarjev, ki so se na tem 
polju začeli šele v novejšem času udej-
stvovati. Disciplina je vzorna, igralci so 
se povečini dobro prilagodili svojim vlo-
gam. 

Trbovlje je postavilo na oder Lipahov 
»Glavni dobitek«. Delo je bilo izbrano 
v sili. Oviral jih je kratko odmerjen 
čas, ki je gledališki družini še preostal 
po trenjih, ki so nastala med posamez-
niki potem, ko so se različni odri zdru-
žili. Igralci so se približali poklicnim. 
Igra je bila mestoma v polni moči, kar j 
na podeželskih odrih navadno manjka, i 

S tem so dokazali režiserji in igralci, da 
se v polni meri zavedajo svojega po-
slanstva. Disciplina in tehnična izvedba 
sta bili vzorni. 

Radeče se je predstavilo z Nušičevo 
»Žalujoči ostali«, ki je povzročila precej 
težav. Po ocenah je doseglo Trbovlje 22, 
Zagorje 20 in Radeče 18 točk. 

V pevsko tekmovanje so bili vklju-
čeni trije moški in en mešan zbor. Iz-
med pevskih zborov je bil najboljši mo-
ški zbor »Zarja« iz Trbovelj, ki je izva-
jal pesmi »Katrica« in »Povejte ve pla-
nine«. Zbor je s svojim nastopom do-
kazal, da je kvalitetno na visoki stop-
nji in je žel med poslušalci burno odo-
bravanje. Mešani zbor iz Radeč je s 
svojo pesmijo »Himna kozjanskega od-
reda«, ki je bila občuteno zapeta, pri-
tegnil nase poslušalce. Moški zbor iz 
Hrastnika si je pridobil med poslušal-
ci precejšen ugled. Pevski moški zbor 
»Soški glas« iz Zagorja je s svojo pes-
mijo »Tam, kjer pisana so polja« in 
»Lovsko« dokazal, da je vanje vložil 
mnogo truda. 

Na koncertu so sodelovale godbe na 
pihala iz Hrastnika (dve) in iz Trbovelj. 
Najboljši sta bili godba iz Hrastnika, ki 
je igrala »Šopek partizanskih pesmi« in 
godba iz Trbovelj tudi s »Šopkom par-
tizanskih pesmi« in pesmijo »Od Urala 
do Triglava«. 

Druga godba na pihala iz Hrastnika, 
ki je igrala »Lepo majsko noč« in »Mo-
ja kraljica - potpuri«, ni bila posebno 
izrazita. 

TISKARSKI DAN v Celju 

Priredi tv» celjske ja grafičnega de-
lavstva so vsekakor napravile d o b » 
vtis. K odprtju razstave v soboto 5. o ki. 
ob treh popoldne so prišli zastopniki 
oblasti, prosvetnih ustanov, šol in sin-
dikatov v lepem številu, ki so si ogle-
dali odlično prirejeno razstavo. Nazorna 
je prikazano delo partizanskih tiskar» 
na Štajerskem, zlasti je zanimiv izviren 
prikaz partizanske »Pohorske tiskarne«. 
Izdelava knjig je ponazorjena od roko-
pisa do gotovega izdelka. Številni Iz-
delki naših tiskarjev in fotografov ka-
žejo njih strokovno sposobnost. 

Zamisel kulturne prireditve v soboto 
zvečer je bila zelo dobra, je delo gra-
fičnega delavca, zaradi množičnega 
predvajanja je kvalitativno nekoliko 
trpela, na drugi strani pa je ta prire-
ditev pokazala na sodoben način trud 
in delo naših sindikalistov v delavnici 
in v prostem času, in kako se vse to 
da v dostojni in primerni obliki poka-
zati javnosti. V tem pogledu je gra-
fično delavstvo v Celju dalo lepo po-
budo ostalim sindikatom. 

V nedeljo dopoldne se je 12 celjskih 
tovarišev vrglo v boj proti svojim po-
klicnim tovarišem iz Ljubljane in Ma-
ribora na šahovskem polju. Proti prvim 
so izgubili v razmerju 4 in pol : 1 in pol, 
dočim so proti drugim igrali neodločno 
3 : 3. 

Fizkulturna prireditev v nedeljo po-
poldne je privabila mnogo ljudi na Gla-
zijo. Tekmovalo se je v peteroboju za 
moške (tek čez zapreke 400 m, tek na 
100 m, tek s polnimi samokolnicami in 
met krogle), ter v troboju za ženske 
(tek 60 m, skok v daljino, met pentlje). 

Rezultati peteroboja: 1. Krušnik M. 
(Ljubljana) 479.2 točk (od 500 doseglji-
vih), 2. Debeljak (Celje) 381 točk, 3. Ki-
tak Franc (Celje). Tekmovalo je 17 to-
varišev. 

Rezultati troboja: 1. Ošlak Draga (Ce-
lje) 274.8 točk (od 300 dosegljivih), 2. 
Vrabl Milka, 3. Taler Pavla (obe Celje). 
Tekmovalo je 14 tovarišic. 

Vsi nastopajoči so bili grafičarji. 
Ženska štafeta (4X60 m): 1. Grafi£ar-

ke Celje, 2. Metka, Celje. 
Balkanska štafeta moški (800X400X 

200X100 m): 1. Štafeta grafičarjev lz 
Ljubljane (Srakar, Krušnik, Dobnik, 
Lešek) 3:41,5; 2. Grafičarji Celje 3:46 
(Jeriha, Pere, Seničar, Kitak); 3. Grafi-
čarji Maribor 3:48 (Vernik, Efrl, Sprin-
ger, Rozman). 

Tudi tovarišice so same hotele tek-
movati v teku s polnimi samokolnicami 
in so bili doseženi naslednji rezultati: 
1. Vrabl Milka (Celje) 11 sek. (dolžina 
proge 50 m), 2. Peternel (Oberbauer), 
3. Ivnik (Metka). 

Posamezni rezultati peteroboja so na-
slednji: 400 m zapreke: Krušnik (Ljub-
ljana) 1:20,5; tek 100 m: Jeriha (Celje) 
13 sek.; skok v daljino: Seničar (Celje) 
4,82; met krogle: Ozebek (Celje) 9,22 in 
tek s samokolnicami 100 m: Furlan (Ce-
lje) 15,2. 

Posamezni rezultati troboja: tek 60 m 
Ošlak (Celje) 9,8; sok v daljino: Črepin-
šek (Celje) 3,96 m; met pentlje: Ošlak 
(Celje) 21,20. 

Pred tekmo Trst : Celje so nastopili 
celjski grafičarji v skupnih prostih va-
jah, katere so izvajali zelo dobro in ja 
bila zamisel istih tudi povsem nekaj 
novega. 

V celoti je prireditev lep dokaz de-
lavnosti podružnice in njenega pravil-
nega gledanja na sodobne potrebe. Pri 
tej prireditvi so sodelovali prav vsi nje-
ni člani in s tem podali sliko strnjenega 
kolektiva. 

TISKARSKA RAZSTAVA 
ostane na željo ljudstva odprta 

do 21. oktobra t. 8. 

Gledališče naših najmlajših 
Prva predstava lutkovnega gledališča v Ce ju 

29. septembra je mladi celjski svet z 
z veseljem pozdravil otvoritev Lutkov-
nega gledališča v našem mestu. Nekaj 
sto nadebudnih Celjančkov in malih 
Celjank se je nagnetlo v dvorano Do-
ma ljudske prosvete in si nepotrpežljivo 
ogledovalo lutkovni oder, lično in nmo-
go obetajoč postavljen v veliki oder. Kaj 
si bral v otroških očeh? Neugnano željo 
videti, videti čim več, videti nekaj, od 
česar živi njihova domišljija in doživeti 
nekaj, kar ni mogoče doživeti vsak dan. 
In potem se je odgrnil zastor, prikazala 
se je igračka — kmetska izba, vanjo pa 
je stopil pravi pravcati dedič nekdanje-
ga Gašperčka, dih stoletij, preko kate-
rih se je gojila ta stara gledališka za-
vest, se je pomešal z vonjem kmetske 
hiše in s pravljičnim občutjem stare 
pravljice o Janku in Metki. 

Ko sem gledal zdaj lutke, zdaj kopico 
otrok, ki se je ne meneč se za stroge 
biljeterje — bili so kakor igralci člani 
LMS, — ne za korenjaškega policaja, ki 
jih je s helebardo prišel mirit, pognala 
iz dvorane proti odru, da se čim bolj od 
blizu nagleda teh imenitnih igračk, ki 
hodijo, mahajo z rokami in celo govo-
re, sem bil od srca vesel: zdaj imamo 
tudi v Celju to prastaro, pravemu tea-
tru sorodno obliko človekove strasti, da 
igra, da predstavlja, da se gleda. Zače-
tek je tu in ker so pri stvari sami mla-
di ljudje, stvar ne more in ne sme za-
spati. Dela je seveda veliko, ne samo 
tehničnega, tudi literarnega in dramat-
skega. Tu se umetelnost igranja z lut-

ko druži z umetnostjo: treba je prav iz-
brati lutkovno igro — v tem pogledu 
smo Slovenci dokaj siromašni — jo na-
študirati, tako da nevidni duh — leteče 
besede — lutko v resnici oživi. Koliko 
napornega, nesebičnega dela zahteva to! 

Naša predstava je gledalce zadovolji-
la. Prav je bilo, da so igralci izbrali 
pravljico, ki jo skoraj sleherni otrok 
pozna. Lutke so bile izdelane okusno, 
skrbno in s pravo mero, prav tako pri-
zorišče. O igri lutk ne morem soditi. Pri 
lutkovnih igralcih je bilo pač nekaj po-
manjkljivosti. Z vajo in resnim delom 
se bodo dale odpraviti. Bilo je premalo 
igre t. j. mrtve besede so premalo oži-
vele, bilo je preveč pripovednega to-
na, ki se drži pravljice; tehnika glasu, 
intonaci j a, dinamika in melodija stavka 
je bila premalo izdelana. Skrbnost v iz-
reki, tempu, izgovorjavi je prav pri 
lutkovnem gledališču potrebno zahte-
vati. Lutke, ki jih otroci ljubijo, mora-
jo biti v tem pogledu — popolne. No-
tranja in zunanja vsebina naše lepe be-
sede seje tu v našo najmlajšo publiko, 
ki ji je namenjeno lepše in boljše živ-
ljenje. 

Vendar te pomanjkljivosti niso bi-
stvene. Prekrila jih je mlada, sveža lju-
bezen do ustvarjanja, do učenja, do de-
la. Ta ljubezen je vela v avditorij iz 
vsakega glasu. Ta ljubezen do stvari je 
dragocena, kakor je dragocena silna 
vzgojna vrednost lutkovnega gledališča. 

Ne vem, kakšen program ima celjsko 
lutkovno gledališče. Z Jankom in Met-

ko je približno nakazano: pravljice, baj-
ke, legende, junaške pesmi. S temi 
stvarmi je zaživel evropski lutkovni tea-
ter po svojem vstajenju iz dramatike. 
Nekaj časa bi kazalo ostati pri tem ne-
izčrpnem zakladu ljudske umetnosti. V 
njej je shranjen ljudski sen o svobodi, 
ljudsko pojmovanje pravice, ljudski na-
zor o demokratski oblasti in še o marsi-
čem. Naše pripovedke, pravljice in baj-

Delovanje in pomoč žena 
V letošnjih počitnicah so bile v celj-

skem okrožju postavljene številne počit-
niške kolonije. Mladina, ki je četOvala 
po teh kolonijah, je bila zelo zadovoljna. 
Prišla je, da se navžije sonca in zraka in 
pa dobre hrane, katere jim ni manjkalo. 

Zato so preskrbele naše AFŽ organi-
zacije, ki so organizirale tako na terenu 
samem, kot tudi izven krajev počitniških 
kolonij zbiranje predvsem sadja in zele-
njave. 

Da nekoliko pregledamo s čim in v 
kaki meri je kateri okraj prispeval za 
počitniške kolonije, navajamo nekaj šte-
vilk. Seveda bo tudi tu ostalo nekaj do-
brih del izven, ker naše tovarišice vse 
premalo poročajo o uspehih svojega dela. 

V območju okraja Celje-mesto so v 
sedmih krajevnih odborih nabrale žene 
2210 kg zelenjave in 25 kg jabolk. Poleg 
tega je 15 žen dva dni snažilo prostore 
v raznih domovih, več drugih pa je po-
magalo koloniji v času počitnic, seveda 
brezplačno. Nekateri krajevni odbori so 
med seboj naravnost tekmovali in dosegli 
razveseljive uspehe. Krajevni odbori, ki 

ke bi se dale primerno aktualizirati, pa 
bi opravile tako svojo vzgojno vrednost 
v sodobni obliki. Celjski lutkovni teater 
s svojim tvorcem lutk in s požrtvoval-
nimi igralci bi to zmogel. Paziti bi bilo 
treba, da bi besedilo ne bilo predolgo, 
ohraniti zvestobo skopemu, ljudskemu 
načinu podajanja. V pravljici je vse ču-
dovito, vse je mogoče v njej, a najčudo-
vitejša vseh stvari je preprostost. 

pri počitniških kolonijah 
spadajo v sektor AFŽ Braslovče, so na-
brali sadja, zelenjave in drugo v skupni 
vrednosti 10.800 din; sektor Vransko je 
nabral v vrednosti za 5.600 din; sektor 
Žalec za 13.200 din; sektor Vojnik za 
2.150 din; kar predstavlja skupno vred-
nost v okraju Celje-okolica 31.750 din. 
To še ni vse. AFŽ je poskrbela tudi za 
kuharico, ki je kuhala v času počitnic v 
koloniji in za njeno pomočnico in obema 
izplačala zaslužek. Kuharico, ki je ves 
čas kuhala v počitniški koloniji na Žov-
neku, je namestil AFŽ Teharje. 

Pri pripravljanju prostorov za počitni-
ško kolonijo so članice AFŽ Celje-okolica 
opravile po poročilih 1520 prostovoljnih 
ur. 

Mnogo pozornosti so posvetile žene 
mladini delovnih brigad, ki so odšle na 
prostovoljno delo na progo v Brčko in 
na regulacijo Pesnice. Mnogo reči, za ka-
tere bi človek mislil, da jih ne bodo mo-
gle dobiti in poslati delovni mladini, so 
znale žene organizirati. Ko so odhajale 
na obisk v Brčko, so bile težko oto-
vorjene z vsem mogočim. Nabrale so ci-
garet, pisemskega papirja, zobne kreme, 

povoje, sukanca, mila za umivanje in pra-
nje, denarja, zelenjave, sadja, bonbonov, 
prepečenca, kisa, znamke, barvane svin-
čnike in tušev, katerih ne morejo pogre-
šati pri izdelavi sten-časov, čopiče, pe-
resa, zvezke, risalni papir, celo tablete 
za razkuževanje vode in dve zastavi, ju-
goslovansko in slovensko. Razumljivo je, 
da je bila deputacija žena, ki je vsa ta 
darila prinesla, zelo prisrčno sprejeta. 
Mladina jim je za njih požrtvovalnost 
zelo hvaležna, Z ljubeznijo so zbirale že-
ne ta darila, da dokažejo delovni mladini, 
kako jo spoštujejo in cenijo njeno delo, 
da s sodelovanjem z mladino doprinašajo 
svoje delo k obnovi. 

Mladini v Dornovi so napravile veselje 
s tem, da so organizirale obisk okrožne 
gledališke družine, ki je izvajala »Maturo« 
na prostem. Mladina je bila vesela užit-
ka, ki so ji ga nudili igralci, igralci pa 
so bili zelo navdušeni nad uspehi dela, 
ki jih je dosegla mladina v tako kratkem 
času. 

Mladino, tako delovno brigado iz Brčke 
kakor iz Pesnice, je celjska AFŽ pogo-
stila ob odhodu in tudi ob prihodu na 
delo. Vso zahvalo za pogostitev je mla-
dina izrazila ob priliki odhoda drugn de-
lovne brigade v Brčko z besedami: »Te-
ga sprejema in pogostitve celjske AFŽ 
ne bomo nikdar pozabili!« 

Izkušnje, pridobljene v času letošnjih 
počitnic, so obogatile marsikatero izmed 
žena, da bo znala prihodnje leto še bolj» 
izvesti organizacijo pri oskrbi počitni-
ških kolonij v zadovoljstvo vseh, poseb-
no pa še mladine. 7 
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Kmetijske strojne postaje 
Stojimo pripravljeni za izvršitev je-

senskih kmetijskih del, predvsem za 
oranje in setev. Letošnja jesenska se-
tev se mora razlikovati od one prete-
klega leta. Lani je bila našemu kmetu 
glavna naloga, da izkoristi in zaseje 
vsak košček zemlje, kar je tudi v polni 
meri storil. Tudi letos moramo v tem 
pogledu z istim korakom naprej, poleg 
tega pa povečati donos žita po enoti 
površine, da bomo dosegli čim boljšo 
kvaliteto poljedelskih proizvodov. 

To nalogo bomo dosegli edino na ta 
način, da se poslužimo čim boljšega na-
čina obdelave zemlje kakor: prašenje, 
globokega zimskega oranja za jesensko 
setev, oziroma za spomladanske posev-
ke itd. Zasejati je treba čisto in zdra-
vo seme, ki boljše vzkljije. V ta namen 
so na razpolago naše žitočistilne posta-
je, ki nudijo kmetu priliko, da si očisti 

in razkuži žito, ki bo ta trud s »vojim 
donosom obilno poplačal. 

Poudariti moramo, da je potrebno čim 
globlje oranje, kar je to najboljši 
ukrep za boj proti suši in plevelu, ka-
tera sta nam v tem letu kakor tudi v 
preteklem letu občutno zmanjšala do-
prinos z naših polj, posebno v peščenih 
predelih. 

V lanski jesenski sezoni, ko so bile 
naše strojne postaje (traktorske) šele v 
prvi stopnji razvoja, niso imele na raz-
polago dovolj traktorjev za obdelavo 
zemlje. Letošnji pogoji so nmogo boljši 
in nudijo našemu kmetu priliko, da si 
poceni in brez znoja izorje tudi naj-
manjši košček zemlje. Dobili smo večje 
število novih traktorjev (različne veli-
kosti), ki so primemo za obdelavo zem-
lje v raznih legah. Postaje in brigade so 
se teemljito pripravile, da izvršijo svo-

Kaj je pokasaiojicenciranje M 

V preteklem mesecu je bilo v našem 
okrožju izvršeno redno licenciranje bi-
kov, mrjascev in ovnov za leto 1946. Re-
zultat licenciranja ni zadovoljiv, je pa 
zanimiv. 

Rejci plemenskih bikov so se razme-
roma dobro odzvali razglasu licencira-
nja in prignali svoje bike na pregled. 
Število na pregled prignanih bikov je 
razmeroma dovolj visoko, a njihova ka-
kovost v splošnem ni zadovoljiva. Ima-
mo sicer nekaj prav dobrih plemenja-
kov, a žal je teh premalo. 

Približno tretjina vseh bikov je do-
brih, okrog šestine je še primernih in 

približno toliko je za silo zadovoljivih. 
Približno tretjina vseh prignanih bikov 
je pa zaradi raznih napak in slabe Iz-
gradnje telesa nesposobnih za plemenje-
nje. 

Odstotek nesposobnih bikov je visok. 
Posebno pa če še upoštevamo, da bi mo-
ralo biti najmanj polovico v IV. razred 
ocenjenih bikov izločenih iz plemenje-
nja, če bi jih lahko trenutno nadome-
stili z boljšimi, moramo priznati, da je v 
splošnem kakovost naših plemenjakov 
slaba. 

Iz tega si napravimo razumljiv za-
ključek: Ce imamo slabe bike, imamo 

je poverjene jim naloge do kmeta, ka-
kor tudi do obče skupnosti. Oskrbljene 
so z zadostno količino goriva in mazi-
va kakor tudi z vsemi ostalimi potreb-
ščinami. 

Ze v pričetku naäe mehanizacije kme-
tijskih del so bili doseženi vidni uspehi 
in je večina kmetovalcev uvidela, da j« 
strojno obdelovanje zemlje mnogo bolj-
še in cenejše kot pa naporno obdelovan 
nje s konjsko vprego — posebno pa pri 
globokem oranju in rigolanju. 

Podatki glede cen so na razpolago pri 
kmetijskih strojnih postajah in KLO. Iz 
teh podatkov je razvidno, da znašajo 
stroški za strojno obdelavo zemlje več 
kot polovico manj od stroškov z živin-
sko vprego in ročnimi stroji. 

Naše obdelovalne brigade bodo po 
KLO obdelovalnih zadrugah in po drž. 
posestvih že v naprej sklepale delovne 
pogodbe kakor za oranje, žetev, košnje 
itd. ter na ta način pripravile načrt ca 
čim racionalnejšo izvršitev našega dela. 
Zaradi tega je potrebno, da KLO, ki so 
oddaljeni od strojnih postaj in brigad, 
zberejo podatke oziroma prijave od 
kmetovalcev in skupno z brigadirji (vo-
djem postaje) odredijo čas oziroma dne-
ve za izvršitev dela pri posameznikih, 
ker na ta načni bomo res z uspehom 
zaključili jesensko kampanjo. 

»USTROJ« v Celju se bo potrudil, da 
bo zaposlil preko zime (mrtve sezone) 
po svojih delavnicah čim večje Itevilo 
mlajših traktoristov-pripravnikov, ki se 
bodo do spomladanske kampanje izpo-
polnili v mehanični stroki ter v popra-
vilih vseh vrst kmetijskih strojev. S tem 
se bodo popolnoma usposobili za izvrši-
tev vseh predvidenih bodočih del s stro-
ji kmetskih strojnih postaj ter bodo na 
ta način postali najboljši svetovalci in 
prijatelji našim kmetovalcem. 

slabo tudi vso govejo živino, imamo ni-
zek donos živinoreje; malo mleka, mesa 
itd. Slovenija je živinorejska dežela, za 
to Ima naravne pogoje, zato moramo 
Imeti tudi dobro živino. 

Najvažnejši vzrok slabe kakovosti 
plemenjakov je posledica vojne. 

Poleg tega imamo pri naši živini še 
mnogo vzrejnih napak, ki so posledica 
nepravilnega hranjenja ter nege v mla-
dosti in zato lahko mirno trdimo, da te 
napake najbolj ovirajo napredek naše 
živinoreje. 

Preveč slabe živine imamo tudi še za-
radi tega, ker nikdar nismo temeljito in 
načrtno odbirali — selekcionirali ple-
mensko živino. V predvojni Jugoslaviji 

je bilo le malo živinorejskih organizacij, 
ki so to delo zadovoljivo izvrševale. Ka-
kovost živine v tistih krajih je mnogo 
boljša kot v ostalih, kjer niso že preje 
organizirano odbirali živino za pleme. 

Te napake v naši živinoreji lahko od-
pravimo in jih tudi moramo. V živino-
rejske zadruge moramo pritegniti čim 
več rejcev, delo v zadrugah poglobiti, 
da bomo živino za pleme temeljito od-
menskimi kravami bomo zboljšali ka-
birali in dobro vzrejali. Z dobrimi ple-
kovost vse naše živine, samo delati bo-
mo morali organizirano in načrtno. 

Mladih bikov je razmeroma zelo ma-
lo naprodaj. Manjka dobrega narašča-
ja. Poleg pomanjkanja krme je temu 
vzrok tudi slabo uspel spomladanski 
plemenski sejem in nizke cene dobrim 

plemen j akom. Spomladi je bilo naen-
krat preveč bikov, vsaj na videz, sedaj 
jih pa manjka. In če ne bi organizirali 
živinorejskih zadrug in izvedli temeljito 
licenciranje, bi jih na videz tudi sedaj 
ne manjkalo. 

V resnici pa manjka plemenjakov in 
če bi jih bilo dvakrat toliko na ponud-
bo kot pomladi, bi jih mogli odstopiti. 

Sredstvo za rešitev takih nenormalno-
sti zopet najdemo v živinorejskih za-
drugah. Sedaj so te prevzele nabavo bi-
kov in jih kupujejo brez špekulativnih 
ozirov ali cene živini padajo ali ne in 
zavedni živinorejci vedo, da dobrega 
plemen j aka lahko pošteno plačajo, do-
čim je slab plemenjak vedno predrag, 
pa če je še tako poceni. 

Še je čas za nabiranje bukovega žira 
Ves teden smo se pripravljali in or-

ganizirali za pohod na bukov žir. 
Nismo pa poslušali navodil. Goloroki 

smo prišli, brez vseh priprav, le z veli-
kimi nahrbtniki, kot da bi hoteli, da bi 
žir kar sam vanje padal. Kmalu pa smo 
se prepričali, da nabiranje ni šala, saj 
je treba tu spretnosti ni iznajdljivosti, 
da je potrebno poslušati nasvete in iz-
kustva. Žira je res mnogo na tleh in 
tudi še na drevju. Toda nabiranje z ro-
ko zrno po zrnu je zamudno in se ne 
izplača. 

Po raznih poizkusih smo ugotovili, da 
je najboljši način nabiranja sledeč: Tla 
v čistem bukovem sestoju, ki je bogato 
rodil, a na katerih ni velike podrasti, 
pograbimo in pometemo z listjem irt 
žirom na kup. Poleg kupa razprostre-
mo ponjavo, na katero z žitnimi siti (re-
šeti) pretresemo (izrešetamo) bukov žir. 
Poleg žira padejo skozi režeta vse 
drobne smeti, vendar ostane v rešetu 
listje in ostale večje primesi, ki jih pri 

rešetanju iztresemo. Dobljeno bukvico 
očistimo smeti z vejanjem ali na kateri 
drugi način. Po poročilih se more na-
brati tako do 20 in več kg žira. Ako ni-
mamo reset, si moremo pomagati tako, 
da kupe na ponjavah - šatorskih krilih 
premešamo z rokami, nakar odstranimo 
listje. Dober način nabiranja je tudi 
otresanje bukev, predvsem na robeh 
gozda, na velike ponjave, s katerimi po-
krijemo vso površino tal pod bukvo. 

Iz tega vidimo, da se moramo tudi k 
nabiranju žira skrbno pripraviti. Zlasti 
je potrebno, da si predhodno ogledamo 
teren in ugotovimo, kateri način nabi-
ranja bo najboljši. Po tem načinu vza-
memo s seboj one priprave, ki jih po-
trebujemo. Da si tudi to olajšamo, pri-
poročamo, da se predhodno dogovorimo 
z bližnjimi kmetovalci, da nam posodijo 
za ta dan ono orodje, ki ga imajo in ga 
potrebujemo: grablje, metle, rešeta, ve-
jalnike itd. Na ta način si tudi olajšamo 
pot, ker teh priprav ne bo potrebno 
nositi v gore. 

Prvič v zgodovini je zarezal traktor brazde 
v naše njive 

Dopisnik iz Zič pri Konjicah piše: 
Dne 4. oktobra je doživela naša vas 

nekaj povsem novega. Na ta dan nam 
je poslala uprava »USTROJ-a« v Celju 
najmodernejši traktor s plugom in pr-
vič v zgodovini naše vasi je traktor za-
rezal brazde v njivo tov. Hanžiča Karla. 

Nezaupljivo so se približevali neka-
teri vaščani njivi in že od daleč obču-
dovali hitrost in dovršenost oranja s 
traktorjem, ki naj v bodoče prihrani 
kmetu trpljenje oranja in štedi našo 
živino. 

Se večjega občudovanja kakor trak-
tor je bil deležen plug in naprava, s 
katero se da do največje popolnosti u-
pravljati in avtomatično določati globi-
no oranja. 

Toda stroj je stroj in komaj se je po-
leglo prvo nezaupanje in istočasno ob-
čudovanje, je bila njiva v izmeri pol 
hektarja že zorana. Vse skupaj je tra-
jalo komaj poldrugo uro in najbolj kri-
tičen presojevalec je moral priznati, da 
je njiva vzorno zorana. 

Splošna zadovoljnost se je povečala 

še s tem, da nam je zastopnik uprave 
USTROJ-a raztolmačil in obrazložil 
stroške tega oranja, ki so v da-
nem primeru znašali 302 din in to za 
njivo v izmeri pol hektarja. 

Obenem nam je zastopnik uprave 
»USTROJ-a« navedel in raztolmačil ce-
ne in stroške za ostala kmetijska dela 
ter priporočal, naj se tudi za dela ka-
kor brananje, trošenje umetnega gnoja, 
sejanje, žetev in druga, posluižujemo 
strojev, katere nam nudi naša ljudska 
oblast proti skrajno nizki odškodnini v 
uporabo. 

S temi pojasnili je bilo odpravljeno 
poslednje nezaupanje in prišli smo do 
prepričanja, da naša ljudska oblast res 
in nesebično skrbi za dobrobit krmetske-
ga življa s tem, da mu omogoči (obdela-
vo zemlje brez vsakega izrazitega na-
pora in ob skrajno nizkih stroških. 

Najboljši dokaz temu je dejstvo, da 
so se začeli vsi vaščani zanimati za 
traktorsko obdelavo zemlje v taki meri, 
da bo traktor samo v naši okolici zapo-
slen nekaj tednov. Vaščan 

Franc Hribar - Savinjšek: 

Mauthausen 
(Dalje) 

Včasih toda redko je prišla na vrsto ka-
ša ali ješprenj in tudi makarone smo v 
šestih mesecih jedli trikrat. 

Ob tej enolični in pičli hrani smo po-
stajali v obraze rumenkasti in posušeni. 
Stalni lakoti se je pridružila griža, ki je 
v taborišču neprenehoma razsajala. Ta 
je pobrala največ ljudi — žrtev fašisti-
čnega nasilja. 

Tako se je nadaljevalo naše trpljenje 
dan za dnem. Enolično, brez izgleda na 
rešitev. Vreme je bilo skoraj stalno de-
ževno. Po trikrat na dan smo bili po-
vsem premočeni. Deževalo je v presled-
kih po dve uri pa tudi več. Čim se je 
razjasnilo, je veter in močna sončna pri-
peka osušila naše borne cape. Včasih pa 
je deževalo ves dan, Stražarji so se ob 
takem vremenu umaknili v utce, kapi 
so se poskrili po raznih šupah, mi pa 
smo od dežja in mraza šklepetali z zobmi 
ves dan na prostem. 

Stisnili smo se v gruče, da bi se 
vsaj malo ogreli. Sestradan človek pa 
nima toplote Kdor je imel grižo v sku-
pini, je še najbolj grel. Pojma »vedriti« 
tam niso poznali. Kot mokre podgane 
smo prišli zvečer v taborišče. Apei so 
ob takih dnevih še nalašč zavlekli za 
kako uro. Izmišljali so si vsega vraga. 
Številčno stanje se ni ujemalo. Poročila 
z raznih delovišč so se dostikrat kri-
žala. 

Okoli Donave v Zgornji Avstriji v sep-
tembru že vlečejo mrzli vetrovi. Tako 
nestanovitno vreme, kot je bilo leta 1941, 
pa tudi tam niso pomnili. Dež, veter, 

sonce so se menjavali kot za stavo. Vča-
sih smo bili po večkrat na dan mokri in 
suhi. Zgodilo se je, da smo z dela prišli 
suhi, pa se je vlil dež na apelu. Pre-
mraženi 'in mokri smo ilegli. Zgornjo 
obleko smo dajali pod glavo ali razgr-
nili po sebi, da se je do jutra posušila. 
Spodnje hlače in srajce so se čez noč 
posušile na naših telesih. 

Hitlerjevemu rajhu je začelo primanj-
kovati posteljnine, zato so pobrali iz ne-
katerih barak vse rjuhe in prevleke 
s kocev. Slamnjače, stkane iz papirnatih 
niti, pa so nam pustili. Zaradi navala 
novih transportov smo bili prestavljeni v 

BLOCK Nr. 14 
Prišli smo pod vodstvo novih pet »bog 

bogova«. Pet sadistov, izpitanih in spo-
čitih, je preizkušalo svoje pesti nad na-
mi. V klofutanju so bili naravnost moj-
stri-virtuozi. Bo pač tudi pri tem držalo, 
da vaja napravi mojstra. Sobnemu sta-
rešini B smo nadeli Slovenci ime »kurji 
tat«. Govorilo se je, da je prišel v ta-
borišče zaradi čestih in drznih podvigov 
na te nedolžne živalce. 

Posteljine tudi tu ni bilo več. Zato 
smo postelje podrli in jih zložili na kraju 
sobe, Na teh gredah je spalo 35 ljudi. 
Vsak prostor je moral biti izrabljen do 
skrajnosti. Drugi so ležali po tleh. Ko 
smo zjutraj vstajali, smo morali slamnjače 
bliskovito zložiti. Zaradi čestega pre-
metavanja se je slama zdrobila v prah. 
Pri pospravljanju sobe se je prašilo kot 
pri metvi prosa. Zvečer smo te »paklce« 

zopet razmetali po sobi in vdihavali 
oblake prahu. Ni dvoma, da je tudi to 
pospeševalo našo »umšulungo« za v kre-
matorij. 

Pozneje, ko so se pojavile uši, smo 
slamo ali bolje prah iz slamnjače znosili 
na kup in jo zažgali. Uši so se esesovci 
zelo bali. Z ušmi bi se razširil pegavec, 
kateremu bi se tudi ti težko izognili. 
Zato so ušivost ostro preganjali. Od te-
daj naprej smo ležali na praznih ilam-
njačah. V Hitlerjevem rajhu je očividno 
začelo primanjkovati tudi slame. 

Zgodaj nastopajoča zima je naše trp-
ljenje še povečala. V letu 1941 je že 31. 
oktobra zapadel sneg. Oblečeni smo bili 
še kar v letnih »pižamah« in brez noga-
vic. Tako lahko oblečene so nas pognali 
na delo. Odkidavali smo sneg okoli 
stavb.Na pantofeljne se nam je nakopi-
čil sneg in so nam uhajali z nog. Neka-
teri so zavoljo take nerodne hoje hodili 
kar bosi. Ta dan jih je mnogo ozeblo v 
noge. Bila je ostra burja, ki je rezala do 
kosti. Ure so • takih okoliščinah dolge 
ko hudo leto. 

Prav ta dan so zaradi nevzdržnega 
stanja obupali trije Slovenci. Šli so pre-
ko stražarskega mesta in bili zato ustre-
ljeni Eden iz te trojice je bil dninarski 
delavec Koštomaj iz Petrovč. Pri prvem 
strelu ni niti omahnil, pri drugem-pa je 
nekako pokleknil in šele nadaljnih pet 
strelov je napravil konec njegovemu tr-
pljenju. Stražar je streljaj nanj ko na 
tarče. Saj ni niti poskušal bežati. Do 
mejne črte je komaj prišepal. Star je bil 
55 let. V vojni 1914—1918 je bil v ujet-
ništvu v Rusiji. 

Spominjam se ga, ko so ga prignali v 
»Stari pisker«. Bil je ves raztrgan in bos. 
Pravil je, da je to edina njegova obleka, 

čevljev pa sploh nima. Da ni lenuh so 
pričale njegove roke. Petrovčani bi go-
tovo vedeli povedati, kdo ga je tako ne-
sramno izkoriščal. Zakaj so ga gesta-
povci zaprli in odvedli sem, sam ni vedel. 
Zdaj je tu končal. Odnesli so ga v kre-
latorij in sežgali. Ostala dva sta bila 
mladeniča sedemnajstih let, doma nekje 
pri Mariboru. 

Da se ne bi ponavljali takšni primeri, 
smo bodrili k vztrajnosti. Naša parola je 
bila: vzdržati za vsako ceno. In res je 
pomagalo. Samoumora med Slovenci ni 
bilo več, Tu bi omenil še tole:čim je stra-
žar ustrelil kaznjenca, je bila odrejena 
komisija, ki je napravila formalno kome-
dijo — zapisnik. Tam je bilo zapisano 
vsakikrat; ustreljen, ker je skušal po-
begniti. 

Esesovci, posebno mladiči, so z naslado 
streljali na ljudi. Takšnega stražarja, ki 
je streljal kaznjenca »na begu« so potem 
hitro zamenjali, da si ga ostali kaznjenci 
ne bi zapomnili. Za tak junaški čin pa je 
od taboriščne uprave prejel pohvalo. 

Omenil sm že grižo. Ta zavralna bo-
lezen je bila nujna posledica enolične 
hrane, slabe vode in drugih neštetih pri-
pomočkov. Zaradi naraščajočega števila 
obolelih za grižo so pripravili še eno 
barako in sicer št. 20, Oboleli za grižo 
se večinoma iz bolnice niso več vračali. 
Nekaj dni je tak bolnik ležal v postelji, 
ko pa jo je ponesnažil, so ga položili na 
gola tla. Potem je tako rekoč na zadnjici 
izkrvavel. 

Za grižo je iz našega transporta po-
mrlo največ tovarišev iz Zagorja, Ruš in 
Radeč. Tovariš Kos iz Radeč je bil sin 
edinec Bil je priden študent in zaveden 
Slovenec. Odveden je bil z večjo skupino 
študentov iz Radeč v »Stari pisker«. Od 

K M E T J E ! 
Utrjevanje ljudskih od-

borov, ki prevzemajo bolj 
kot doslej vso gospodarsko 
iniciativo v svojem območju 
in bodo tako omogočili, da 
se vnese načrt tudi v naše 
poljedelstvo in vse gospo-
darstvo delovnega kmeta v 
korist kmeta in v korist 
celote, je nadaljnja naloga, 
ki bo dovedla do novih 
uspehov na področju kme-
tijstva, potem ko je bila 
izvedena agrarna reforma. 

Osvobodilna fronta je 
prepričana, da bo z organi-
ziranjem načrtnega dela 
ljudskih odborov, z nadalj-
njim utrjevanjem zadruž-
ništva na vasi in po drugi 
strani z načrtnim razvija-
njem industrije mogoče 
močno zmanjšati razliko 
med cenami industrijskih 
proizvodov in kmečkih pri-
delkov in na ta način hitro 
in izdatno še izboljšati živ-
ljenjske pogoje, zlasti manj-
šega kmeta. Osvobodilna 
fronta poziva zato Ikmete k 
vse hitrejšemu vključeva-
nju v celotno gospodarsko 
življenje, k tesnejšim sti-



Delo naše mladine 
Mladina iz revirjev piše 

Zadnje dni je bila mladina v našem 
okraju zelo razgibana. Mladina, je bila 
ponosna, da je lahko prvič svobodno 
volila svoj mladinski forum. Za kandi-
date je izbrala najboljše mladince, ki 
so se pri obnovi domovine najboljše iz-
kazali, bodisi na Mladinski progi ali na 
regulaciji Pesnice. Po vseh ulicah so 
bile parole. Volišča so bila okrašena z 
zastavami in cvetjem. Naša mladina 
pozna namen svoje organizacije, ki stre-
mi, da dvigne mladino na večji kulturni 
nivo,. Proletarska mladina z bistrim 
očesom gleda na razvoj nove družbene 
ureditve. Ona se zaveda, da mora ona 
največ doprinesti v novi Jugoslaviji, 
posebno pri obnovi domovine mora biti 
na prvem mestu, zato je še z večjim 
ponosom stopala na volišče. Tako je 
na nekem volišču s solzami v očeh vo-
lila neka m'adinka, katera je v NOV 
izgubila svojo nogo. Kljub temu, da je 
morala mnogo pretrpeti po raznih bol-

nicah, je prišla s palico na svoje prve 
svobodne in tajne volitve. 

Oči vse mladine so oprte na I. pro-
letarsko brigado, ki zastopa Proletariat 
Slovenije na Mladinski progi. Mladina 
celega okraja je zadnjo nedeljo naredila 
izlet na Sv. Planino, kjer je najboljši 
mestni odbor prejel prehodno zastavo. 
Mladina ne bo prenehala s tekmova-
njem. Z novimi odbori, ki bodo pod-
krepili organizacijo, je naša mladina 
stopila v novo trimesečno tekmovanje 
z obvezami, ki si jih je zadala pri vo-
litvah. 

Tudi vsa kmečka mladina našega 
okraja ni zaostala za volitvami iz cen-
trov. Ni vasi, da bi mladina ne izvedla 
mladinskih volitev in s tem podkrepila 
našo organizacijo. Tudi ta mladina se 
zaveda naloge naše organizacije, tako 
da bo skupno s proletarsko mladino 
tekmovala v obnovi naše lepe TITOVE 
JUGOSLAVIJE. Leveč Lado 

EVlladinc iz Brčkega piše 
Draga mama! 

Oprosti mi, ker na Tvoje pismo nisem 
takoj odgovoril. Veš, pred kratkim smo 
se preselili. Nasip, o katerem sem Ti 
pisal v prejšnjem pismu, smo dovršili. 
Sedaj smo na XX. dionici. 

Tu smo dobili za nalogo dograditi 
nasip, za katerega je potreba navoziti 
še 2400 kub. metrov zem'je. Po mnenju 
strokovnjakov moramo dograditi nasip 
v 10 dneh. A mi smo se obvezali na 
brigadni konferenci, da bomo nasip iz-
gotovili že v 8 dneh. Po tridnevnih re-
zultatih pa je razvidno, da bomo go-
tovi z nasipom še pred obvezo. 

Včeraj je bil na mladinski progi naš 
maršal Tito. Mi smo ravno korakali na 
delo, ko nas dohiti kolona avtomobilov. 
V prvem je sedel naš ljubi maršal. Pri 
Sarajevski brigadi se je ustavil in se 
pogovarjal z nami. Tudi jaz sem govoril 

P I Š E J O M 

z njim. Ves sem bil prevzet, ko sem 
videl, kako se maršal Tito živo zanima 
za nas. Vprašal nas je, kako kaj dela-
mo. Ko smo mu- povedali, da je bila 
naša brigada že pohvaljena, je bil tega 
zelo vesel. Tov. Milan je nosil velik 
transparent, na katerem je pisalo: »Da-
nes 400 kub. metrov.« Maršal nas je 
vprašal, če bomo to dovršili. Vsa bri-
gada mu je odgovorila: »Hočemo!« 

Ko se je proti mraku vračal mimo 
nas iz Banovičev, smo ga zaustavili in 
takrat se je že videlo, da bomo zvozili 
na nasip 400 kub. metrov. 

Sigurno Ti sedaj ni žal, da sem že 
drugič na Mladinski progi. 

Oprosti, ker moram pismo končati, 
bliža se poldvanajstih in gremo na 
delo. 

S Titom v obnovo! 
! Te prisrčno pozdravlja Tvoj Vinko. 

Iz Št. Jurija ob Taboru 
Pred nekaj dnevi smo imeli v St. Ju-

riju ob Taboru združitev KLO Sv. Ju-
rij in okolica. Oba predsednika in od-
borniki so podali poročila o delu, nato 
pa je bil izvoljen nov predsednik tov. 
Merko, tovariš, ki je ves čas norodno 
osvobodilnega gibanja deloval za OF. 

Zanimiva pa je ugotovitev, da je od 
osvoboditve do danes bolje gospodaril 
KLO Sv. Jurij okolica, ki je imel 74 din 
dobička, dočim je imel KLO Sv. Jurij 
nad 7000 din deficita. Novo izvojeni 
odbor si je zadal nalogo, da bo načrtno 
in dobro gospodaril. 

Pred vojno smo imeli na območju 
KLO Sv. Jurij ob Taboru 6 trgovin, 
danes pa imamo zadrugo. Ker nam je 
bila samo ena poslovalnica premalo, 
smo sklicali sestanek vseh članov za-
druge in se domenili, da bomo otvorili 
še 2 poslovalnici Naproze. V Ojstriški 
vasi je že odprta, druga pa bo oživela 
v nekaj dneh. Prebivalci iz Šmiklavža 
in deloma iz Črnega vrha so morali ho-
diti po moko v Šv. Jurij v zadrugo, se-
daj pa bodo imeli svojo prodajalno v 
Lokah, kar jim bo napore za preskrbo 
precej olajšalo. Da bodo pa kriti neko-
liko večji stroški Naproze, bomo pri-
tegnili v zadrugo čim več novih članov. 

Sentjurčani z budnostjo zasledujemo 
svetovno in domačo politiko. Odobra-
vamo, da so v Zagrebu zaprli nadškofa 

dr. Stepinca. On, ki je bolje razumel, 
kako se ovce strižejo nego pasejo, naj 
da odgovor za svoje protiljudsko delo-
vanje. 

Pred dnevi smo izbrali iz naše srede 
svojega kandidata, ki nas bo zastopal 
v Ustavodajni skupščini v Ljubljani. 
Izvolili smo domačina 1ov. Ocvirka in 
tov. Vodovnika iz Letuša. Oba sta do-
bra člana OF in kot takšna bosta go-
tovo znala najbolje zastopati naše tež-
nje in žfclje v našem parlamentu. 

27. oktobra gremo vsi na volišče. Z 
našimi aktivisti smo se domenili, da 
bomo imeli predvolivne sestanke tudi 
po hribih, tam, kjer so naši partizani 
uživali 4 leta vso zaščito in podporo. 
Sestanek bomo imeli pri Konušku in 
pri Stajnerju in se tam pogovorili o po-
menu volitev. Naši aktivisti so dobri 
tovariši in bodo gotovo radi prišli k 
nam v hribe, posebno še, ker smo letos 
pridelali toliko dobre kapljice. 

Št. Jurčani gledamo z zaupanjem v 
bodočnost. Pred očmi imamo cilj, in ta 
je, predvsem izboljšanje življenjskih po-
gojev, katerega bomo pa dosegli s slož-
nim delom za skupnost in s pomočjo 
drug drugemu, ko bomo pa izvolili na-
šega odposlanca dne 27. oktobra, pa se 
bomo spet oglasili in povedali, kako 
smo kaj zadovoljni. 

Ié Proletarska brigada 
„Alojza Hohkravta" 

V mali dolini izpod Maj evice se je na-
stanila v lepo urejenem taborišču »I. de-
lovna proletarska brigada okraja Trbovlje. 
Vršila se je konferenca, katere glavno 
vprašanje je bilo prekop in prevoz 90 tisoč 
kub. metrov zemlje, kar mora biti gotovo 
v najkrajšem času. Tov. Vinko Trinkavs 
je na tej konferenci poudaril važnost izgo-
tovitve nasipa, da bo proga čimprej e stekla 
skozi predor Majevica. Norme, to je 3 kub. 
metre na osebo, se naši mladinci ne ustra-
šijo, temveč so sklenili, da bodo isto pre-
koračili. 

Delo brigade se prične ob 6 uri zvečer 
in konča o polnoči. Brigada odide s pes-
mijo na delo ter s polnim elanom in za-
vestjo, da bodo dano obljubo izpolnili. Na-
ša brigada zamenja brigado Jul. Krajine 
cone A in B ter prevzame od nje orodje, 
s katerim veselo pohiti na delo. Ob petju 
vihtijo naši mladinci krampe in lopate ter 
pridno odvažajo zemljo, katero takoj pla-
nirajo. Vse tri čete brigade se kosajo med 
seboj, kajti vsaka hoče biti prva. Minerji 
komaj sproti vrtajo, tako pridno odvažajo 
material v samokolnicah in z vagončki. Ob 
tekmovanju jim po licih curlja pot, vendar 
oni ne odnehajo — delajo brez odmora. 
Pregled statističarjev po 4 urah dela nam 
pokaže, da je predpisana norma že preko-
račena. Najbolj agilna je prva četa, ki vozi 
z vagončki ter vzpodbuja ostali dve. Nad-
zornik proge se ne more načuditi pridnosti 
mladincev iz črnih revirjev, katerim je 6 
urni delovnik skoro prekratek. 

Po končanem delu se zberejo vsi mladin-
ci ob tabornem ognju in težko pričakujejo 
rezultata, katerega jim poda statističarka. 
Pri zadnjem statističnem pregledu se je 
rgotovilo, da je prva četa, ki vozi z vagoni, 
dala povprečni efekt dela 5,5 kub. metra 
na mladinca, druga četa je dosegla v od-
važanju zemlje 6,1 kub. meter in tretja 
četa, katera dela s samokolnicami in ima 
dolgo progo z vožnjo, je že tudi prekora-
čila normo. 

Naveden uspeh dela naše proletarske 
mladine niso samo številke na papirju, 
temveč je to resničen uspeh, kajti naša 
mladina dela z vso vnemo in požrtvoval-
nostjo ter se zaveda važnosti obnove v 
novi Titovi Jugoslaviji. 

Pratika za dello v go du 
Gozdno drevje vseh vrst se obletava. V 

oktobru dozoreva seme mecesna, smreke, 
bora, brinja, gabra, bukve, akacije in do-
mačega kostanja. Tudi ono iz septembra še 
odletava, kakor: hrasta, jesena, bresta, bre-
ze, vrbe, jerebike, mokovca, leske in gloga. 

Nabirajmo zlasti seme iglavcev: smreke, 
bora, jelke, mecesna, duglazije. To seme se 
nabira s češarki, ki se nato odvažajo v 
trusnice in sušijo — trusijo. Moremo pa jih 
sušiti tudi sami — ter tako sami pridelo-
vati seme. Od listavcev zlasti nabirajmo 
seme hrasta, bukve, domačega kostanja. 
Odvisno seme navedenih vrst predajmo 
državnim gozdnim upravam ali okrajnim 
gozdarskim odsekom. 

Naročnikom in čitateljem 
našega lista! 

Gotovo ste opazili, da smo znatno povečali format našega 
lista, toda tega pa še najbrž ne veste, da smo z n i ž a l i n a -
r o č n i n o , in sicer od 96 din na 80 din letno. Polletna naroč-
nina je odslej din 40. V zvezi s povečanjem lista imamo znatno 
večje stroške, toda vi ste na boljšem, ker boste imeli več čtiva 
Zato pričakujemo, da boste postali ne samo naš stalni naročnik, 
ampak, da boste tudi agitirali za naš list in mu pridobili novih 
naročnikov. Pokažite ga svojim sosedom! 

Spremenili smo tudi obliko in tako prihaja ta številka z 
novo glavo, z novim naslovom. Upoštevali smo predloge naših 
naročnikov, ki so predlagali nov naslov. Naša uprava kakor tudi 
uredništvo stremita za tem, da bi list čimbolj izboljšala. Pri 
tem pa lahko tudi vi mnogo doprinesete tako z nasveti, zlasti 
pa s sodelovanjem kot dopisnik. Pošljite nam redno vsak teden 
vsaj kratko poročilo iz vašega kraja. Sto in sto stvari je, ki 
se dan za dnem dogajajo po naših vaseh in bi se dalo pisati 
o njih. 

Zdaj je jesen. Kmetje, pišite, kako boste izvedli jesensko 
setev, pišite, kako sodite glede strojne obdelave zemlje, kako 
gledate na napore naše ljudske oblasti, ki vam hoče pomagati, 
da bi lažje, s čim manjšim trudom obdelovali zemljo, obenem 
pa, da bi bil pridelek čim večji. Pišite o svojih izkušnjah. 

Ce rabite pomoč v obliki pojasnil, strokovnih nasvetov itd. 
bodisi v gospodarskih zadevah, za vse panoge poljedelstva, ži-
vinoreje, živinozdravstva, vinogradništva itd., ali tudi v prav-
nih zadevah, pišite na naše uredništvo in naši strokovnjaki vam 
bodo brezplačno in vestno svetovali. 

Veliko pomoč vam nudi naš list s pomočjo oglasov. Ce pro-
dajate ali kupujete živino, stroje, orodje, seno, les, drva, sadje, 
pijačo, stavbni material, pohištvo, obleko, skratka vse, kar ra-
bite, lahko dobite preko oglasov. Istotako lahko vnovčite one 
predmete, ki jih nudite naprodaj. Naš list čita nad 20.000 ljudi 
tedensko in med temi se jih bo gotovo nekaj odzvalo na vaš 
inserat. Oglas v listu je najcenejše, najpriročnejše in najbolj 
uspešno sredstvo za nakup ali prodajo, za iskanje stanovanja, 
službe, zamenjave itd. itd. Oglase lahko naročate tudi pismeno. 
Napišete besedilo in priložite poleg v pismu za vsako besedo 
znamko za 2 din ter odpošljite na upravo lista. Naslov: 

U p r a v a l i s t a » N A Š E D E L O « Celje, Dom Osvo-
bodilne fronte. Istotam je tudi uredništvo. 

NAŠE DELO Naročnina: letno 80 din, pol-
letno 40 din, mesečno 8 din 
O g l a s i : v s a k a b e s e d a 2 d i n a r j a 

Uprava našega lista je prejela tale dopis: 
K L O Sv. Peter v Sav. dolini 
K Štev. 579-46 
Predmet: Tednik »Na delo«, odpoved naročila. 

Okrožnemu OF odboru Celje 
v C e l j u 

Pri razpravi proračunov KLO-ov za leto 1947 na sestanku 
dne 15. 9. 1946 v Žalcu nam je šef finančnega odseka pri OLO 
Celje- okolica pojasnil, da se naročnina za tednik »Na delo« ne 
sme vnesti v proračun. » 

Zaradi tega odpovedujemo naročilo navedenega lista, ka-
terega smo pod št. 579-46 z dne 3.7. 1946 naročili, ker nima 
tozadevnih kreditov. 

V. d. tajnika: 
Albin Hriberšek l.r. 

Predsednik: 
Anton Türk 1. r. 

Kaj mislite, ali bi ne mogel ta K L O najti posebej, ločeno 
od proračuna, vsak mesec 8 din, da bi plačal naročnino za naš 
okrožni list? 

kom z gospodarskim živ-
ljenjem drugih slojev, ker 
je le na ta način mogoče 
stalno popravljati in izbolj-
ševati življenjske pogoje 
vsega delovnega ljudstva, s 
tem pa predvsem našega 
kmeta. Pod geslom utrje-
vanja zveze delavcev in 
kmetov vas poziva OF na 
volitve. 
Iz proglasa Glav. odbora OF 

Strnimo vse 
sile okrog OF 

za načrtni 
dvig 
našega 
gospodar-
stva in 
naše 
ljudske 
oblasti! 

I te skupine je bil med prvimi Slovenci 
ustreljen v Mariboru tov. Namec. Njegov 
brat Marjan, Kos in drugi, pa so bili od-
vedeni v Mauthausen. Med drugimi se je 
lotila griža tudi Kosa. Upal je, da jo bo 
premagal. Prigovarjali smo mu, naj gre 
v bolnico, ker je že čisto slab, mogoče 
pa le ozdravi. Zaradi slabih izkušenj z 
drugimi bolniki, ni maral v bolnico. Ta-
ko je nekega dne omagal kar pri delu. 
Umiranje Slovencev je začelo nekako 
sredi novembra. Skoraj vsak dan je ka-
terega zmanjkalo. 

Preden je nastopila zima, smo se do-
govorili štirje za beg. Kač, Rebernik Ru-
dolf, moj brat Dominik in jaz. Kač, bivši 
občinski sluga iz Polzele in mesar po 
poklicu, je predlagal, da bi pobegnili 
od dela na Sidlungsbauu. S seboj bi mo-
rali vzeli nože in vžigalice. Če se nam 
posreči priti preko Donave, je dejal, bo-
mo nekje rekvirirali vola, naložili mesa 
v nahrbtnike, si kuhal v gozdovih in po-
časi prodirali proti domačim krajem. Se-
veda smo se pomenili tudi, da bi si mo-
rali preskrbeti hkrati še obleke in čev-
lje. Rebernik, brivec iz Smartnega ob Paki, 
pa je dejal, da je sedaj ugoden trenutek. 
Takrat smo kopali cesto, globoko dva 
metra. Stražarji nas niso videli. Prilika 
je res bila, toda samo tisti dan. Stražarji 
so kaj kmalu opazili, da bi po globoki 
cesti utegnil kdo pobegniti in so cesto 
tudi od konca zastražili. Naš načrt o 
begu je s tem propadel. Nesreča je bila 
še v tem, da smo bili še prav ta dan slu-
čajno premeščeni. Ostala sva od naše 
četvorice sama z Rebernikom na Sid-
lungsbauu. Dalje prihodnjič. 

Vladimir Dedijer Ljubo Dedijer in njegova jablana 
(Iz knjige: Beležke iz Amerike) 

Neke nedelje zjutraj sta me prišla v San 
Francisko iskati sorodnika Ljubo in Niko-
la Dedijer iz Sacramenta, kamor sta se bi-
la izselita iz Hercegovine pred dobrimi tri-
desetimi leti. Našel sem jih slučajno, — 
prav po amerikansko. Še kot otrok sem v 
rojstni hiši poslušal, kako so se pomenko-
vali o bratu mojega starega očeta, ki je 
bil že pred davnim časom odšel preko i 
morja. 

Ko sem dospel v San Francisko, sem v 
sobi, poleg telefona opazil tudi telefonski 
imenik, ki sem ga takoj prelistal in pre-
iskal, če se v njem nahaja nekdo z ime-
nom Dedijer. Tako sem naletel na deda 
Djordja in ostalo sorodstvo. 

Ljubo je sedel za volanom in vodil avto-
mobil preko dolgega, trinadstropnega mo-
sta, ki spaja San Francisko z Oaklandom. 
Pod nami so se skozi meglo prikazovale 
letalonosilke, a okoli njih so se podili ru-
šilci kot hrti, povzročali in za seboj pu-
ščali valove, ki so zalivali remorkerje, ki 
so se nam zdeli kot čolnički. Bila je eska-
dra ameriške vojne mornarice, ki se je 
pripravljala kot ojačenje za Okinawo. Ne-
kaj minut kasneje smo dospeli na široko 
cesto za Sacramento, po kateri lahko 
istočasno vozi šest avtomobilov drug 
poleg drugega. Poleg nas so se pomikale 
rafinerije petroleja in nas davile s svo-
jim strupenim dihom; menjavale so se 
ladjedelnice, od katerih so bile neke dol-
ge več kót šest kilometrov, a nad njimi 

so se v soncu bleščali srebrno barvani ben-
cinski rezervoari. Vozili smo se skozi pra-
vi ameriški vojaški pomorski arzenal, naj-
večji na obali Pacifika. 

Ljubo in njegov brat Nikola sta me vča-
sih pogledovala, ali pogovora nista načela, 
kot da bi se sramovala. Nazadnje je Ljubo 
le spregovoril, kot da bi vedel, da razmiš-
ljam o silnem ljudskem trudu, vloženem 
v to tehniko. Takoj prvi čas nisem mogel 
razumeti, kaj govori Ljubo, ker je mešal 
angleško in srbsko, jemal angleške glago-
le za osnovo in jim dodajal naše oblike: 

»Na tem džabu (poslu) so se naši ljudje 
zelo saferili (mučili). Glej, na tej hajveji 
(cesti) je umrlo na desetine naših Herce-
govcev, preden je bila zgrajena. Tam na-
prej je druga cesta, ki vodi v Sacramento 
in ima predor, ki so ga prebili naši Ličani. 
Da bi videl semeteri (pokopališče) v Mon-
tani poleg majni (rudnikov) kopera (ba-
kra) . . . Sušica je uničila vso našo mla-
dost . « 

Gledal sem Ljubove ogromne dlani, mir-
no ležeče na volanu; gledal sem njegov 
upadli dinarski obraz. Niti modra ameri-
ška obleka, niti pisana kravata, niti rume-
ni čevlji z visokimi, okroglimi kapicami, 
niso mogli skriti njegov hercegovski lik. 
Posebno izrazito so govorile ogromne roke 
in skromni nasmešek našega kmeta. Usta-
vili smo se poleg livade, da bi počakali na 
avtomobil, v katerem so se vozili Sretan 
Zujovič in stari Djordje. Izza ograje se je 
zbrala čreda ovac: 

»Povej mi, Vladimir, ali nam je uni-
čena vsa čreda v starem kraju?«, me je 
vprašal Ljubo, stisnil obrvi, poln zle slutnje. 

»Ako so v Hercegovini ostale od dese-
tih ovac dve, bo dobro!« 

»Uh, grozna škoda,« toži Ljubo. »Da bi 
mogel poslati to čredo v našo Hercegovino! 
Glej, kakšna je! Ne potrebuje črednika, niti 
staje, niti se ne molze. Okoli pašnika je 
žica, da čreda ne more ubežati, a na dnu 
pašnika je izvirek. Vsa čreda spi na pro-
stem, ker so noči tople, a nihče je ne mol-
ze, da bi bilo meso boljše. Vsako nedeljo 
pride nadzornik in pregleda čredo. . .« 

Malo dalje je Ljubo pokazal polje, pose-
jano s pšenico, in razlagal, da se to žito 
žanje zeleno in poklada ovcam in kravam. 
Medtem je prispel drugi avtomobil in na-
daljevali smo pot po vijugasti cesti med 
grički Kalifornije k veliki dolini, v kate-
ri se nahaja Sacramento. Izza nekega ovin-
ka je Ljubo zopet ustavil vozilo in mi po-
kazal sadovnjak, v katerem je bilo ogrom-
no sliv, da se ni videlo do kraja. Zemlja 
med drevesi je bila izorana, zdrobljena in 
opleta vseh zeli. Med zelenjem se je belil 
betonski steber: 

»To je moje delo. To napravo za nama-
kanje sem sam napravil. Povsod na vrtu 
sem položil betonske cevi, a tam se dviga s 
črpalko voda. Trikrat letno spustim vo-
do in tako namočim vrt. Da nimam tega, 
bi bila tu prava pustinja. Vešči so Ameri-
kanci. Tu rodi, sliva sedemnajstkrat več 
kot v starem kraju, toda ni tako sladka 
kot naša.. 

Ljubo mi je pokazal griček na drugi 
strani ceste: Dalje prihodnjič. 



Kmetijski 
strokovnjaki so se 
posvetovali 

Dne 5. oktobra se je vršil redni me-
sečni posvet kmetijskih strokovnjakov 
v okrožju v prisotnosti delegata Mi-
nistrstvo za kmetijstvo ing. Križana 
Otona. 

V uvodni besedi je okrožni poverje-
nik za kmetijstvo zlasti poudarjal va-
žnost povezave kmetijske pospeševal-
ne službe s političnim delom na te-
renu. Pri vseh masovnih, kakor tudi 
volilnih sestankih je potrebno reše-
vati tudi kmetijska vprašanja, ker le 
na ta način bomo pritegnili ljudstvo k 
sodelovanju na političnem in gospo-
darskem polju. 

Iz poročil kmetijskih strokovnjakov 
je bilo razvidno, da je bila letina njiv-
skih pridelkov kljub suši razmeroma 
kar dobra. Tudi lepa otava je ubla-
žila problem prehrane živine, zlasti 
še, ker je dovolj krepkih krmil na 
razpolago. Pač pa je radi slabe kako-
vosti krme nujna dobava dovolj ži-
vinske soli in klajnega apna, du bo 
živina zdrava. Sadna letina je z izje-
mo SI. Konjic in Trbovelj dobra. Za-
radi nevarnosti okužbe po kaparju se 
morajo letošnjo zimo sadovnjaki te-
meljito očistiti in poškropiti; ker ni 
karbolinejskih sredstev, se naj sad-
jarji poslužijo žvepleno-apnene brozge. 
O tem bodo dobili kmetovalci potre-
bna navodila. V pogledu sadnih dre-
vesc je okrožje odvisno od uvoza. Radi 
pogostih toč so vinogradniki kljub 
uradno določenim rokom za trgatev, 
pristopili k trgatvi prerano, zaradi 
česar ne bo letošnje vino doseglo ka-
kovosti lanskega. Mošti imajo od 16— 
22 % sladkorja. 

Močna suša zadnjih dveh let je 
kmetovalcem opomin, da je potrebno 
izvršiti jesensko in zimsko globoko 
oranje za spomladansko setev. 

Tudi je potrebno, da obdelujejo ze-
mljo s stroji, kar je cenejše, boljše in 
hitrejše. Na račun konjev naj bi kme-
tje redili več mlade živine. Rezultat 
licenciranja je ta, da je za bodoče 
posvetiti največ pažnje vzreji dobrega 
plemenskega pomladka. Le v kako-
vestno dobrem materialu je bodočnost 
naše živine. 

Odločba 
Opozarjamo vse trgovske obrate ter 

potrošnike okrožja Celje, ki so v po-
sesti nakazil za racionirane industrijske^ 
izdelke, katera nakazila so prejeli od" 
okrajnih oziroma krajevnih, četrtnih 
LO in katera veljavnost nakazil še ni 
potekla, ter jih obveščamo, da so na-
kazila veljavna do 31. oktobra 1946 in 
sicer z odvzemom ustrezaj očega števila 
točk. (Glej' »Navodila Ministrstva trgo-
vine in preski be V. št. 317/1946.) 

Nakaznice za bodoče matere, ki so bi-
le izdane do 20. sept. 1946 in prej, no-
sijo veljavnost do 31. oktobra 1946 in to 
brez odvzema točk — (bonov). Trgovski 
obrati pa morajo v tem primeru na 
hrbtni strani označiti število pogojnih 
enot ter obračunati nato konec meseca 
na pristojnih okrajnih LO. 

Prav tako so veljavna nakazila, ka-
tera so prejeli kmetovalci za oddajo 
žita in to brez odvzema točk (bonov). 

Nadalje se opozarja na predmete, ki 
so se vršila dosedaj na vpis družinskih 
nabavnih listov in ki so bili sproščeni 
po uredbi FLRJ, še nadalje vršijo na 
vpis potrošniških kart v zato določeni 
prostor (seveda v kolikor ni spremenje-
no za gotove predmete po »Navodilih 
MTP V št. 3317-1946). 

Predmeti, ki spadajo samo na vpis 
novih potrošniških kart, so sledeči: 

a) Za moške: Vse vrste moške vrhnje 
pletenine, moške podveze, naramnice, 
fiali, rokavice, kape, klobuki, samovez-
nice, ovratniki, pasovi. 

b) Za ženske: Vse vrste vrhnje plete-
nine, modrčki, pasovi, pasovi za noga-
vice iz čiste svile, ovratne rute, naglav-
ne rute (po en kom.) in rokavice. 

c) Za otroke: Vse vrste vrhnje plete-
nine, rokavice, čevlji do št. 25. 

d) Ostali predmeti gospodinjstva: Ko-
či domačega izvora (ne pa UNRRA), kr-
panec do 2 navitka, vsa prejca za ročna 
dela (ne pa bombaž). 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 

OBJAVA 
Po nalogu predsedstva vlade LRS je 

določen od 1. oktobra 1946 dalje nov 
delovni čas od 8. ure zjutraj do 14. ure 
popoldan. 

Predsedstvo okraja Celje okolica 
OBVESTILO 

Da nudimo pevcem v Celju čim več 
pevske izobrazbe, bo Celjsko pevsko 
društvo začelo z zborovsko šolo, vsak 
torek in petek od pol 8 do 8 zvečer. 
Sola bo v prostorih Glasbene matice in 
se je lahko udeleži vsak pevec in pevka. 

Začetek sezone 
OL gledališča v Celju 
bo v soboto 19. oktobra 1946 ob 20 v 
dvorani kina Metropol. 

» C E L J S K I G R O F J E « 
Drama v petih dejanjih. 

Svoj čas se je razvila med Antonom 
Novačanom in Bratkom Kreftom velika 
debata o tem, ali so bili celjski grofje 
nosilci jugoslovanske nacionalne ideje 
ali navadni fevdalni vitezi, ki so izko-
riščali naše ljudstvo v svoje osebne in-
terese. Novačan zastopa v svoji drami 
»Herman Celjski« prvo tezo, Kreft v 
drami »Celjski grofje« drugo. 

Obe deli sta dramatsko silni, zgrajeni 
efektno, idejno in zgodovinsko pa je 
Kreft postavil celjske grofe na tisto 
mesto, na katero spadajo. Prikazal jih 
je kot srednjeveške fevdalce, katerim 
so tlačanili naši predniki. 

Naše gledališče uprizori Kreftovo 
dramo kot prvo delo v letošnji sezoni. 
Za to predstavo si je nabavilo popolno-
ma novo scenerijo, zgodovinske kostu-
me je dalo na razpolago narodno gle-
dališče v Ljubljani, scensko godbo je 
napisal A. Pogačar. Režira Fedor Gra-
dišnik, ki igra obenem vlogo Herma-
na II. Ostale vloge igrajo Sonja Rakuša 
(Veronika Deseniška), Tea Rakuša (kra-
ljica Barbara), Tomažič (Pravdač), Cuk 
(Friderik), Grobelnik (pater Gregor) Se-
dej (pater gvardijan), Cigoj (Jošt von 
Helfenberg )in drugi. 

Prva ponovitev bo v nedeljo 20 okto-
bra ob 4 popoldne. 

N e z a v e d n o s t 
Kdor se vsaj malo zanima za kultur-

no-prosvetno življenje, ta ve, s kakšni-
mi težavami se morajo danes boriti vse 
kulturno-prosvetne ustanove. Stotisoče, 
lahko rečemo milijone lepih in dobrih 
slovenskih knjig nam je uničil okupa-
tor, tako, da smo se znašli brez knjig, 
ko smo po osvoboditvi hoteli ustanoviti 
kakšno ljudsko knjižnico. Le z razume-
vanjem zavednejših ljudi, ki so med 
okupacijo skrivali slovenske knjige ter 
so jih sedaj darovali ljudskim knjižni-
cam ni tako koristili širokim slojem na-
roda, z neizmerno požrtvovalnostjo ne-
katerih oseb, ter z do sedaj še zelo 
skromnimi podporami nekaterih ma-
sovnih organizacij nam je uspelo, da so 
naše ljudske knjižnice že sploh mogle 
pristopiti k izobraževanju ljudstva. — 

Najdejo pa se še ljudje, ki so tako ne-
zavedni ali malomarni, ki ne vračajo 
knjig, izposojenih v ljudski knjižnici. 

Ljudska knjižnica »Ivana Cankarja« 
v Celju poziva vse zamudnike, da takoj 
vrnejo knjige ali pa jih plačajo, poseb-
no tisti, ki imajo knjige, katere je danes 
nemogoče nabaviti, ker jih še ni na 
knjižnem trgu. 

Posebno pozivamo sledeče: 
Anderluh Ferdo, dijak, Celje, Kidri-

čeva 3, Strmčnik Stanislav, dijak peda-
goškega tečaja, Türk Matilda, dijakinja 
Celje, Na okopih 8, Türk Matilda,bf 
Celje, Na okopih 8, Musil Miroslav, di-
jak, Celje, Gregorčičeva 4, Knez Leon 
dijak, Celje, Tovarniška 5. 

To so tisti, ki so si izposodili knjige 
do konca junija t. 1. in jih še do danes 
niso vrnili kljub vsem opominom. Pri-
hodnjič bomo navedli imenoma še vse 
ostale zamudnike. 

Ljudska knjižnica »Ivana Cankarja« 
v Celju 

Sestava spiskov potreb 

SAH 
Brzoturnir za prvenstvo oktobra 

Šahovska sekcija FD Celja je imela v 
četrtek 3. t. m. svoj redni mesečni pr-
venstveni brzoturnir, ki se ga je udele-
žilo 14 igralcev. 

Prvo mesto si je priboril mladinec 
Hočevar Riko z 11 in pol točkami, dru-
go in tretje mesto delijo Snajder J. in 
Rudolf z 10, četrto, peto in šesto Fajs, 
Bukanovski in Mirnik 9, sedmi Snajder 
F. 7 in pol, deseti in enajsti inž. Lah in 
Novak Ign. 3 in pol, dvanajsti Kompan 
2, trinajsti in štirinajsti Lečnik in Cik 
po 1 točko. 

Prvenstveni turnir FD Celje 
Šahovska sekcija FD Celje razpisuje 

svoj redni letni turnir za prvenstvo 
sekcije. Turnir se prične v torek 15. 
t. m. Zaključek prijav in žrebanje šte-
vilk bo v ponedeljek 14. t. m., na kar 
opozarjamo vse udeležence turnirja. 

Turnir se bo igral v vrtni dvorani 
hotela »Evrope« vsak torek in petek, s 
pričetkom ob 19,30. Turnirja se bodo 
udeležili vsi najmočnejši igralci Celja, 
na kar opozarjamo ljubitelje šahovske 
igre. 

Okrožni ljudski odbor, oddelek za tr-
govino in preskrbo, Celje, poziva na 
podlagi določil čl. 112 »Navodil o na-
činu razdeljevanja industrijskih izdel-
kov potronšikom in o načinu izdajanja 
in postopanja z nakaznicami za indu-
strijske izdelke v Ljudski republiki« V 
št. 3317-1946 z dne 20. septembra 1946, 
da morajo podjetja, uradi in ustanove 
sestaviti spiske potreb potrošnikom za 
časovno obdobje treh mesecev (oktober 
do december 1946) po obrazcu k čl. 12 
omenjenih navodil in sicer za delavce, 
nameščence, uslužbence ni člane njiho-
vih družin ter ostale osebe najkasneje 
do 20. t. m. (oktobra) Krajevnim, ozir. 
četrtnim LO, gospodarskim odsekom. 

V spisku je potrebno označiti skupno 
število zaposlenih oseb in članov njiho-
vih družin, število moških, število žen-
skih oseb in število otrok do 14. leta. 
Pri tem pa je potrebno upoštevati de-
jansko najpotrebnejše količine indu-
strijskih izdelkov za vse zgoraj nave-
dene osebe in zgoraj določeno obdobje 
v naslednjih predmetih, katerih delitev 
odgovarjajočega števila točk se vrši z 
oddajo nakazil (bonov). 

a) Predmeti za moške in ženske od 14 
leta dalje: moški in ženski čevlji vseh 
vrst. 

b) Predmeti za dečke in deklice do 
14 leta: Otroški čevlji (ženski čevlji) 
vseh vrst nad št. 35. 

c) Predmeti za domačo potrebo: Bla-
zina za perje, prevleka za blazino, zgo-
tovljena rjuha, za posteljnino, gornja 
ali spodnja, slamnjača zgotovljena, ko-
nopljena ali iz jute. 

d) Tkanine: Bombažaste tkanine za 
moške obleke, kompleten pribor za mo-
ško obleko, bombažaste tkanine za žen-
ske obleke, bombažni somot in velve-
ton za ženske, tkanine za peri'o, po-
steljno platno in kanafas, inlet, gradi za 
žimnice in rolete, tkanina iz umetne 
svile in ostale neomenjene tkanine. 

Podjetja,, uradi in ustanove, pri kate-
rih je zaposleno več kakor 5 oseb, pred-
ložijo omenjene spiske za de'avce, na-
meščence, uslužbence in člane nj'hov'h 
družin do določenega roka pristojnim 
Krajevnim ozir. četrtnim LO, odsekom 
za preskrbo. 

Podjetja, pri katerih je zaposleno do 
največ 5 oseb, predložijo navedene spi-
ske za delavce, nameščence, uslužbence 
in člane njihovih družin omenjenim LO 
in sicer potom krajevne strokovne sin-
dikalne podružnice, kateri po stroki in 
kraju zaposlitve pripadajo, brez ozira 
na včlanjenost v tozadevni podružnici, 
za osebe, ki so brez svoje krivde neza-
poslene, pa predlože zahtevane spiske 
pristojnim četrtnim, oziroma Krajevnim 
LO krajevne sindikalne podružn;ce, 
katerim te osebe po svoji stroki pripa-
dajo. 

Za vse ostale osebe predlože navede-
ne spiske po istem obrazcu do določe-
nega roka pristojnim Krajevnim oziro-
ma četrtnim LO, za svoja področja. 

Na podlagi prejetih spiskov potreb 
pri podjetjih, uradih, ustanovah, kakor 
tudi spiskov potreb potrošnikov, se-
stavljenih Krajevnih oz. četrtn'h LO, 
sestavijo četrtni oz. Krajevni LO po 
svojem odseku za preskrbo za svoje 
področje zbirni pregled potrošnikov in 
njih prijavljenih potreb za predvideno 
delitveno obdobje, ki ga predlože naj-
kasneje do 25. oktobra 1946 na pristoj-
ni okrajni ljudski odbor, odsek za tr-
govino in preskrbo. 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 
CT' Hffl 

Okrožni izvršni odbor v Celju razve-
ljavlja svojo doredbo z dne 6. avgusta 
1946, po kateri preidejo v državno last 
vsi kmetijski stroji onih fizičnih in 
pravnih oseb, ki so jih kupile, nabavile 
ali prišle na kakršen koli način do njih 
od 6. aprila 1941 dalje od bivših nem-
ških vaških skupnostih (Dorfgemein-
schaften) ali sličnih okupatorskih usta-
nov. 

Popisovanje takih strojev in orodja se 
bo nadaljevalo zaradi evidence s strani 
USTROJ-a v Celju in njegovih usluž-
bencev v območju okrožja. Ljudskim 
sodiščem bodo javljeni zaradi proglasi-
tve ničnosti vsi oni primeri pridobitve 
lastnine od oseb, ki zapadejo pod udar 
čl. 1 Odloka AVNOJ-a z dne 21. nov. 
1944 in kjer je bila izvršena odsvojitev 
ali obremenitev z namero, da bi se pre-
prečil prenos take imovine v last FLRJ. 

Okrožni ljudski odbor Celje 

IZGUBLJENA AKTOVKA 
Vsebina 98 fotografij-dopisnic od konj-
skih dirk na Krškem polju ter nekaj 
uradnih spisov. — Tovariša, ki je v pe-
tek 4. t. m. ob osmih zjutraj izstopil v 
Celju iz vlaka, ki prihaja iz Zagreba in 
pomotoma vzel s svojim kovčegom tudi 
aktovko s seboj, prosim, da jo odda pri 
foto Pelikan, Celje, Razlagova 1. 

» E S P E R A N T O « 
tečaj mednarodnega jezika, za začetni-
ke, se prične v torek 15. t. m. ob 8. zve-
čer v mestni osnovni šoli, pritličje, soba 
št. 2. Istočasno prijave. 

DOBRO DOMAČO HRANO 
želi tovariš pri boljši družini v Celju. 
Ponudbe pod »St. 30« na upravo lista. 

SOBNI ŠTEDILNIK 
dobro ohranjen, kupim. Naslov v upra-
vi lista. 

ZGUBIL SEM 
sveženj s tremi ključi. Najditelj naj jih 
odda proti nagradi v upravi lista. 

Stanovanje v Zagrebu s celim kom-
fortom menjam za stanovanje v Celju. 
Naslov v upravi lista. 

SESTAVA SPISKOV POTREB PLA-
SCEV IN ZRAČNIC! 

Okrožni LO Celje, oddelek za trgo-
vino in preskrbo, poziva vsa podjetja in 
javne ustanove v zvezi čl. 18 in 19. na-
vodil ministrstva trgovine in preskrbe 
V. št 3317-1946 z dne 20. septembra 1046 
in po obrazcu čl. 12 (obrazce dostavijo 
okrajni LO), da prijavijo okrajnim LO 
one tovariše potrošnike, ki so odaljeni 
od 8 do 20 km od svojih obratov in ki 
dnevno posečajo delo, v svrho dodelitve 
plaščev in zračnic, ki se bodo stavila na 
razpolago okrajnim LO v razdeljevanje 
proti izstavljeni nakaznici najnujnejšim 
potrošnikom. 

Potrebe so predvidene za dobo 1 me-
seca. Rok za prijavo okrajnim LO je do 
15. oktobra 1946. 

O D R E D B A 
O SESTAVI SPISKOV POTREB 

Okrožni ljudski odbor, oddelek za tr-
govino in preskrbo, Celje, odreja na 
podlagi določil čl. 12 »navodil o načinu 
razdeljevanja racioniranih industrijskih 
izdelkov potrošnikom in o načinu izda-
janja in postopanja z nakaznicami za 
industrijske izdelke v LRS V št. 3317-
1946 z dne 20. sept. 1946, da naj podje-
tja, bolnišnice, zdravilišča, sanatoriji, 
zavetišča, dečji domovi in druge speci-
alne ustanove (v zvezi člena 18 in 19 
omenjenih navodil) sestavijo spiske po-
treb za obdobje oktober, november, de-
cember 1946 po obrazcu k čl. 12 nave-
denih navodil najkasneje do 20. oktobra 
1946. (Obrazci se dobe pri pristojnih 
okrajnih ljudskih odborih). 

1. Podjetja za obleko in obutev, ki je 
potrebna za posebne vrste dela in sicer 
za sledeče predmete: delavske kombi-
nezone, bluze za delo, delovne pred-
pasnike, delovne plašče ter čevlje in 
gumi škornje. 

2. Bolnišnice, zdravilišča, sanatoriji, 
zavetiäca, dečji domovi in druge spe-
cialne ustanove za racionirane indu-
strijske izdelke, vključno tudi one, ki se 
nahajajo v spisku pod I. navedenih na-
vodil. 

V spiskih je potrebno označiti le de-
jansko najpotrebnejše koMčine indu-
strijskih izdelkov za potrebe bolnišnic 
itd. in sicer za zgoraj določeno časovno 
obdobje. Sestavljene spiske je treba 
predložiti okrajnim ljudskim odborom 
do 20. oktobra 1946. Okrajni LO pa 
predlože zbirni pregled omenjenih po-
trošnikov do 25. oktobra 1948 okrožne-
mu ljudskemu odboru, oddelku za tr-
govino in preskrbo, Celje. 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 
OPOZORILO! 

Opozarjamo vse tovarne, podjetja, 
obrtnike v okraju Celje okolica, da iz-
stavijo svojim uslužbencem potrdila za 
LD in TD živilske nakaznice najkasneje 
do 10. v mesecu za prihodnji mesec in 
to za naprej brez predhodnega poziva 
okraja Celje okolica. Delavstvo mora 
takoj dostaviti potrdilo pristojnemu 
krajevnemu odboru. Nikakor se ne sme 
več zgodi i, da bi ostal kakšen delavec, 
kjer koli je nameščen, brez dodatne 
živilske nakaznice po krivdi delodajal-
ca, ker mu je prepozno izstavil potrdilo. 
Vsi krajevni ljudski odbori zaključijo 
seznam TD in LD živilskih nakaznic 
20. v mesecu in pozneje ne sp-e.:emajo 
več. Izjeme so tisti, ki nastopijo službo 
po 20. v mesecu, ali pa da so bili v 
bolniškem stanju. 

Iz odseka za gospodarstvo 
okraja Celje okolica 

Zdravnik 
Dr. Alojzij Šef, Celje 

specijalist za kirurške bolezni 
ordiriira dnevno od 2—5 ure 
popoldne. Tomšičev trg 9 11. 

(preje Glavni trg) 

Jaklič in Oblak 
izdelovalmca 

usnjenih izdelkov 
C E L ] E 

Sianetova 15 

Cenjenim strankam 
se priporoča 

JOSIP KUZMA 
krojač 

CELJE - TRG SVOBODE 7 

Vsako obnovo in popravilo po-
hištva prevzema 
Andrej Vrešak 

mizarski mojster 
C E L j E , PREŠERNOVA ŠT. 11 

a re I Pa 
m a n u f a k t u r n a 
in modna trgovina 

C E L J E - TOMŠIČEV TRG 2 
T E L E F O N štev. 297 

s l ika rs tvo in t r g o v i n a b a r r 
C E L J E 

Te'efon 137 

FRANJG 
VEHOVAR 

STAVBNO IN U M E T N O 
M I Z A R S T V O 

Celje - Kersnikova ulica 17 

Vse naše sile za obnovo domovine! 

„VIJLKAMZACIJA" 
Goršsč Edvard ® Celje, Ljubljanska li 

KNJIGARNA TISKARNE DRUŽBE SV. MOHORJA 
V C E L J U 
priporoča na bavo 

šolskih lutfa m ftitite&uii* 

k a k o r t u d i o s t a l e g a p i s a r n i š k e g a 

m a t e r i a I a 

Usern 11 <u tuQMH nudihta posete* 
fKfyUSl 

CELJE, S T A N E T O V A U L I C A 17 
IZDELUJEMO VSAKOVRSTNE TRAKE ZA O K R A S Ž E N S K I H 

OBLEK IN NARODNIH NOS V VSEH BARVAH 



Kmetijski 
strokovnjaki so se 
posvetovati 

Dne 5. oktobra se je vršil redni me-
sečni posvet kmetijskih strokovnjakov 
v okrožju v prisotnosti delegata Mi-
nistrstvo za kmetijstvo ing. Križana 
Otona. 

V uvodni besedi je okrožni poverje-
nik za kmetijstvo zlasti poudarjal va-
žnost povezave kmetijske pospeševal-
ne službe s političnim delom na te-
renu. Pri vseh masovnih, kakor tudi 
volilnih sestankih je potrebno reše-
vati tudi kmetijska vprašanja, ker le 
na ta način bomo pritegnili ljudstvo k 
sodelovanju na političnem in gospo-
darskem polju. 

Iz poročil kmetijskih strokovnjakov 
je bilo razvidno, da je bila letina njiv-
skih pridelkov kljub suši razmeroma 
kar dobra. Tudi lepa otava je ubla-
žila problem prehrane živine, zlasti 
še, ker je dovolj krepkih krmil na 
razpolago. Pač pa je radi slabe kako-
vosti krme nujna dobava dovolj ži-
vinske soli in klajnega apna, d.i bo 
živina zdrava. Sadna letina je z izje-
mo SI. Konjic in Trbovelj dobra. Za-
radi nevarnosti okužbe po kaparju se 
morajo letošnjo zimo sadovnjaki te-
meljito očistiti in poškropiti; ker ni 
karbolinejskih sredstev, se naj sad-
jarji poslužijo žvepleno-apnene brozge. 
0 tem bodo dobili kmetovalci potre-
bna navodila. V pogledu sadnih dre-
vesc je okrožje odvisno od uvoza. Radi 
pogostih toč so vinogradniki kljub 
uradno določenim rokom za trgatev, 
pristopili k trgatvi prerano, zaradi 
česar ne bo letošnje vino doseglo ka-
kovosti lanskega. Mošti imajo od 16— 
22 % sladkorja. 

Močna suša zadnjih dveh let je 
kmetovalcem opomin, da je potrebno 
izvršiti jesensko in zimsko globoko 
oranje za spomladansko setev. 

Tudi je potrebno, da obdelujejo ze-
mljo s stroji, kar je cenejše, boljše in 
hitrejše. Na račun konjev naj bi kme-
tje redili več mlade živine. Rezultat 
licenciranja je ta, da je za bodoče 
posvetiti največ pažnje vzreji dobrega 
plemenskega pomladka. Le v kako-
vestno dobrem materialu je bodočnost 
naše živine. 

Odločba 
Opozarjsmo vse trgovske obrate ter 

potrošnike okrožja Celje, ki so v po-
sesti nakazil za racionirane industrijske 
izdelke, katera nakazila so prejeli od* 
okrajnih oziroma krajevnih, četrtnih 
LO in katera veljavnost nakazil še ni 
potekla, ter jih obveščamo, da so na-
kazila veljavna do 31.. oktobra 1946 in 
sicer z odvzemom ustrezaj očega števila 
točk. (Glef »Navodila Ministrstva trgo-
vine in preski be V. št. 317/1946.) 

Nakaznice za bodoče matere, ki so bi-
le izdane do 20. sept. 1946 in prej, no-
sijo veljavnost do 31. oktobra 1946 in to 
brez odvzema točk — (bonov). Trgovski 
obrati pa morajo v tem primeru na 
hrbtni strani označiti število pogojnih 
enot ter obračunati nato konec meseca 
na pristojnih okrajnih LO. 

Prav tako so veljavna nakazila, ka-
tera so prejeli kmetovalci za oddajo 
žita in to brez odvzema točk (bonov). 

Nadalje se opozarja na predmete, ki 
so se vršila dosedaj na vpis družinskih 
nabavnih listov in ki so bili sproščeni 
po uredbi FLRJ, še nadalje vršijo na 
vpis potrošniških kart v zato določeni 
prostor (seveda v kolikor ni spremenje-
no za gotove predmete po »Navodilih 
M TP V št. 3317-1946). 

Predmeti, ki spadajo samo na vpis 
novih potrošniških kart, so sledeči: 

a) Za moške: Vse vrste moške vrhnje 
pletenine, moške podveze, naramnice, 
šali, rokavice, kape, klobuki, samovez-
nice, ovratniki, pasovi. 

b) Za ženske: Vse vrste vrhnje plete-
nine, modrčki, pasovi, pasovi za noga-
vice iz čiste svile, ovratne rute, naglav-
ne rute (po en kom.) in rokavice. 

c) Za otroke: Vse vrste vrhnje plete-
nine, rokavice, čevlji do št. 25. 

d) Ostali predmeti gospodinjstva: Ko-
či domačega izvora (ne pa UNRRA), kr-
panec do 2 navitka, vsa prej ca za ročna 
dela (ne pa bombaž). 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 

OBJAVA 
Po nalogu predsedstva vlade LRS je 

določen od 1. oktobra 1946 dalje nov 
delovni čas od 8. ure zjutraj do 14. ure 
popoldan. 

Predsedstvo okraja Celje okolica 
OBVESTILO 

Da nudimo pevcem v Celju čim več 
pevske izobrazbe, bo Celjsko pevsko 
društvo začelo z zborovsko šolo, vsak 
torek in petek od pol 8 do 8 zvečer. 
Sola bo v prostorih Glasbene matice in 
se je lahko udeleži vsak pevec in pevka. 

Začetek sezone 
OL gledališča v Celju 
bo v soboto 19. oktobra 1946 ob 20 v 
dvorani kina Metropol. 

» C E L J S K I G R O F J E « 
Drama v petih dejanjih. 

Svoj čas se je razvila med Antonom 
Novačanom in Bratkom Kreftom velika 
debata o tem, ali* so bili celjski grofje 
nosilci jugoslovanske nacionalne ideje 
ali navadni fevdalni vitezi, ki so izko-
riščali naše ljudstvo v svoje osebne in-
terese. Novačan zastopa v svoji drami 
»Herman Celjski« prvo tezo, Kreft v 
drami »Celjski grofje« drugo. 

Obe deli sta dramatsko silni, zgrajeni 
efektno, idejno in zgodovinsko pa je 
Kreft postavil celjske grofe na tisto 
mesto, na katero spadajo. Prikazal jih 
je kot srednjeveške fevdalce, katerim 
so tlačanili naši predniki. 

Naše gledališče uprizori Kreftovo 
dramo kot prvo delo v letošnji sezoni. 
Za to predstavo si je nabavilo popolno-
ma novo scenerijo, zgodovinske kostu-
me je dalo na razpolago narodno gle-
dališče v Ljubljani, scensko godbo je 
napisal A. Pogačar. Režira Fedor Gra-
dišnik, ki igra obenem vlogo Herma-
na II. Ostale vloge igrajo Sonja Rakuša 
(Veronika Deseniška), Tea Rakuša (kra-
ljica Barbara), Tomažič (Pravdač), Cuk 
(Friderik), Grobelnik (pater Gregor) Se-
dej (pater gvardijan), Cigoj (Jošt von 
Helfenberg )in drugi. 

Prva ponovitev bo v nedeljo 20 okto-
bra ob 4 popoldne. 

Nezavednost 
Kdor se vsaj malo zanima za kultur-

no-prosvetno življenje, ta ve, s kakšni-
mi težavami se morajo danes boriti vse 
kulturno-prosvetne ustanove. Stotisoče, 
lahko rečemo milijone lepih in dobrih 
slovenskih knjig nam je uničil okupa-
tor, tako, da smo se znašli brez knjig, 
ko smo po osvoboditvi hoteli ustanoviti 
kakšno ljudsko knjižnico. Le z razume-
vanjem zavednejših ljudi, ki so med 
okupacijo skrivali slovenske knjige ter 
so jih sedaj darovali ljudskim knjižni-
cam ni tako koristili širokim slojem na-
roda, z neizmerno požrtvovalnostjo ne-
katerih oseb, ter z do sedaj še zelo 
skromnimi podporami nekaterih ma-
sovnih organizacij nam je uspelo, da so 
naše ljudske knjižnice že sploh mogle 
pristopiti k izobraževanju ljudstva. — 

Najdejo pa se še ljudje, ki so tako ne-
zavedni ali malomarni, ki ne vračajo 
knjig, izposojenih v ljudski knjižnici. 

Ljudska knjižnica »Ivana Cankarja« 
v Celju poziva vse zamudnike, da takoj 
vrnejo knjige ali pa jih plačajo, poseb-
no tisti, ki imajo knjige, katere je danes 
nemogoče nabaviti, ker jih še ni na 
knjižnem trgu. 

Posebno pozivamo sledeče: 
Anderluh Ferdo, dijak, Celje, Kidri-

čeva 3, Strmčnik Stanislav, dijak peda-
goškega tečaja, Türk Matilda, dijakinja 
Celje, Na okopih 8, Türk Matilda,bf 
Celje, Na okopih 8, Musil Miroslav, di-
jak, Celje, Gregorčičeva 4, Knez Leon 
dijak, Celje, Tovarniška 5. 

To so tisti, ki so si izposodili knjige 
do konca junija t. 1. in jih še do danes 
niso vrnili kljub vsem opominom. Pri-
hodnjič bomo navedli imenoma še vse 
ostale zamudnike. 

Ljudska knjižnica »Ivana Cankarja« 
v Celju 

SAH 
Brzoturnir za prvenstvo oktobra 

Šahovska sekcija FD Celja je imela v 
četrtek 3. t. m. svoj redni mesečni pr-
venstveni brzoturnir, ki se ga je udele-
žilo 14 igralcev. 

Prvo mesto si je priboril mladinec 
Hočevar Riko z 11 in pol točkami, dru-
go in tretje mesto delijo Snajder J. in 
Rudolf z 10, četrto, peto in šesto Fajs, 
Bukanovski in Mirnik 9, sedmi Snajder 
F. 7 in pol, deseti in enajsti inž. Lah in 
Novak Ign. 3 in pol, dvanajsti Kompan 
2, trinajsti in štirinajsti Lečnik in Cik 
po 1 točko. 

Prvenstveni turnir FD Celje 
Šahovska sekcija FD Celje razpisuje 

svoj redni letni turnir za prvenstvo 
sekcije. Turnir se prične v torek 15. 
t. m. Zaključek prijav in žrebanje šte-
vilk bo v ponedeljek 14. t. m., na kar 
opozarjamo vse udeležence turnirja. 

Turnir se bo igral v vrtni dvorani 
hotela »Evrope« vsak torek in petek, s 
pričetkom ob 19,30. Turnirja se bodo 
udeležili vsi najmočnejši igralci Celja, 
na kar opozarjamo ljubitelje šahovske 
igre. 

Sestava spiskov potreb 
Okrožni ljudski odbor, oddelek za tr-

govino in preskrbo, Celje, poziva na 
podlagi določil čl. 112 »Navodil o na-
činu razdeljevanja industrijskih izdel-
kov potronšikom in o načinu izdajanja 
in postopanja z nakaznicami za indu-
strijske izdelke v Ljudski republiki« V 
št. 3317-1946 z dne 20. septembra 1946, 
da morajo podjetja, uradi in ustanove 
sestavili spiske potreb potrošnikom za 
časovno obdobje treh mesecev (oktober 
do december 1946) po obrazcu k čl. 12 
omenjenih navodil in sicer za delavce, 
nameščence, uslužbence ni člane njiho-
vih družin ter ostale osebe najkasneje 
do 20. t. m. (oktobra) Krajevnim, ozir. 
četrtnim LO, gospodarskim odsekom. 

V spisku je potrebno označiti skupno 
število zaposlenih oseb in članov njiho-
vih družin, število moških, število žen-
skih oseb in število otrok do 14. leta. 
Pri tem pa je potrebno upoštevati de-
jansko najpotrebnejše količine indu-
strijskih izdelkov za vse zgoraj nave-
dene osebe in zgoraj določeno obdobje 
v naslednjih predmetih, katerih delitev 
odgovarjajočega števila točk se vrši z 
oddajo nakazil (bonov). 

a) Predmeti za moške in ženske od 14 
leta dalje: moški in ženski čevlji vseh 
vrst. 

b) Predmeti za dečke in deklice do 
14 leta: Otroški čevlji (ženski čevlji) 
vseh vrst nad št. 35. 

c) Predmeti za domačo potrebo: Bla-
zina za perje, prevleka za blazino, zgo-
tovljena rjuha, za posteljnino, gornja 
aH spodnja, slamnjača zgotovljena, ko-
nopljena ali iz jute. 

d) Tkanine: Bombažaste tkanine za 
moške obleke, kompleten pribor za mo-
ško obleko, bombažasfe tkanine za žen-
ske obleke, bombažni somot in velve-
ton za ženske, tkanine za perilo, po-
steljno platno in kanafas, inlet, gradi za 
žimnice in rolete, tkanina iz umetne 
svile in ostale neomenjene tkanine. 

Podjetja,, uradi in ustanove, pri kate-
rih je zaposleno več kakor 5 oseb, pred-
ložijo omenjene spiske za de'avce, na-
meščence, uslužbence in člane nj :hov'h 
družin do določenega roka pristojnim 
Krajevnim ozir. četrtnim LO, odsekom 
za preskrbo. 

Podjetja, pri katerih je zaposleno do 
največ 5 oseb, predložijo navedene spi-
ske za delavce, nameščence, uslužbence 
in člane njihovih družin omenjenim LO 
in sicer potom krajevne strokovne sin-
dikalne podružnice, kateri po stroki in 
kraju zaposlitve pripadajo, brez ozira 
na včlanjenost v tozadevni podružnici, 
za osettte, ki so brez svoje krivde neza-
poslene, pa predlože zahtevane spiske 
pristojnim četrtnim, oziroma Krajevnim 
LO krajevne sindikalne podružn;ce, 
katerim te osebe po svoji stroki pripa-
dajo. 

Za vse ostale osebe predlože navede-
ne spiske po istem obrazcu do določe-
nega roka pristojnim Krajevnim oziro-
ma četrtnim LO, za svoja področja. 

Na podlagi prejetih spiskov potreb 
pri podjetjih, uradih, ustanovah, kakor 
tudi spiskov potreb potrošnikov, se-
stavljenih Krajevnih oz. četrtn>h LO, 
sestavijo četrtni oz. Krajevni LO po 
svojem odseku za preskrbo za svoje 
področje zbirni pregled potrošnikov in 
njih prijavljenih potreb za predvideno 
delitveno obdobje, ki ga predlože naj-
kasneje do 25. oktobra 1946 na pristoj-
ni okrajni ljudski odbor, odsek za tr-
govino in preskrbo. 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 
CTI ' WB 

Okrožni izvršni odbor v Celju razve-
ljavlja svojo doredbo z dne 6. avgusta 
1946, po kateri preidejo v državno last 
vsi kmetijski stroji onih fizičnih in 
pravnih oseb, ki so jih kupile, nabavile 
ali prišle na kakršen koli način do njih 
od 6. aprila 1941 dalje od bivših nem-
ških vaških skupnostih (Dorfgemein-
schaften) ali sličnih okupatorskih usta-
nov. 

Popisovanje takih strojev in orodja se 
bo nadaljevalo zaradi evidence s strani 
USTROJ-a v Celju in njegovih usluž-
bencev v območju okrožja. Ljudskim 
sodiščem bodo javljeni zaradi proglasi-
tve ničnosti vsi oni primeri pridobitve 
lastnine od oseb, ki zapadejo pod udar 
čl. 1 Odloka AVNOJ-a z dne 21. nov. 
1944 in kjer je bila izvršena odsvojitev 
ali obremenitev z namero, da bi se pre-
prečil prenos take imovine v last FLRJ. 

Okrožni ljudski odbor Celje 

IZGUBLJENA AKTOVKA 
Vsebina 98 fotografij-dopisnic od konj-
skih dirk na Krškem polju ter nekaj 
uradnih spisov. — Tovariša, ki je v pe-
tek 4. t. m. ob osmih zjutraj izstopil v 
Celju iz vlaka, ki prihaja iz Zagreba in 
pomotoma vzel s svojim kovčegom tudi 
aktovko s seboj, prosim, da jo odda pri 
foto Pelikan, Celje, Razlagova 1. 

» E S P E R A N T O « 
tečaj mednarodnega jezika, za začetni-
ke, se prične v torek 15. t. m. ob 8. zve-
čer v mestni osnovni šoli, pritličje, soba 
št. 2. Istočasno prijave. 

DOBRO DOMAČO HRANO 
želi tovariš pri boljši družini v Celju. 
Ponudbe pod »St. 30« na upravo lista. 

SOBNI ŠTEDILNIK 
dobro ohranjen, kupim. Naslov v upra-
vi lista. 

ZGUBIL SEM 
sveženj s tremi ključi. Najditelj naj jih 
odda proti nagradi v upravi lista. 

Stanovanje v Zagrebu s celim kom-
fortom menjam za stanovanje v Celju. 
Naslov v ueravi lista. 

SESTAVA SPISKOV POTREB PLA-
SCEV IN ZRACNIC! 

Okrožni LO Celje, oddelek za trgo-
vino in preskrbo, poziva vsa podjetja in 
javne ustanove v zvezi čl. 18 in 19. na-
vodil ministrstva trgovine in preskrbe 
V. št 3317-1946 z dne 20. septembra 1946 
in po obrazcu čl. 12 (obrazce dostavijo 
okrajni LO), da prijavijo okrajnim LO 
one tovariše potrošnike, ki so odaljeni 
od 8 do 20 km od svojih obratov in ki 
dnevno posečaj o delo, v svrho dodelitve 
plaščev in zračnic, ki se bodo stavila na 
razpolago okrajnim LO v razdeljevanje 
proti izstavljeni nakaznici najnujnejšim 
potrošnikom. 

Potrebe so predvidene za dobo 1 me-
seca. Rok za prijavo okrajnim LO je do 
15. oktobra 1946. 

O D R E D B A 
O SESTAVI SPISKOV POTREB 

Okrožni ljudski odbor, oddelek za tr-
govino in preskrbo, Celje, odreja na 
podlagi določil čl. 12 »navodil o načinu 
razdeljevanja racioniranih industrijskih 
izdelkov potrošnikom in o načinu izda-
janja in postopanja z nakaznicami za 
industrijske izdelke v LRS V št. 3317-
1946 z dne 20. sept. 1946, da naj podje-
tja, bolnišnice, zdravilišča, sanatoriji, 
zavetišča, dečji domovi in druge speci-
alne ustanove (v zvezi člena 18 in 19 
omenjenih navodil) sestavijo spiske po-
treb za obdobje oktober, november, de-
cember 1946 po obrazcu k čl. 12 nave-
denih navodil najkasneje do 20. oktobra 
1946. (Obrazci se dobe pri pristojnih 
okrajnih ljudskih odborih). 

1. Podjetja za obleko in obutev, ki je 
potrebna za posebne vrste dela in sicer 
za sledeče predmete: delavske kombi-
nezone, bluze za delo, delovne pred-
pasnike, delovne plašče ter čevlje in 
gumi škornje. 

2. Bolnišnice, zdravilišča, sanatoriji, 
zavetišča, dečji domovi in druge spe-
cialne ustanove za racionirane indu-
strijske izdelke, vključno tudi one, ki se 
nahajajo v spisku pod I. navedenih na-
vodil. 

V spiskih je potrebno označiti le de-
jansko najpotrebnejše ko'iéine indu-
strijskih izdelkov za potrebe bolnišnic 
itd. in sicer za zgoraj določeno časovno 
obdobje. Sestavljene spiske je treba 
predložiti okrajnim ljudskim odborom 
do 20. oktobra 1946. Okrajni LO pa 
predlože zbirni pregled omenjenih po-
trošnikov do 25. oktobra 1946 okrožne-
mu ljudskemu odboru, oddelku za tr-
govino in preskrbo, Celje. 

Okrožni LO 
oddelek za trgovino in preskrbo 

C e l j e 
OPOZORILO! 

Opozarjamo vse tovarne, podjetja, 
obrtnike v okraju Celje okolica, da iz-
stavijo svojim uslužbencem potrdila za 
LD in TD živilske nakaznice najkasneje 
do 10. v mesecu za prihodnji mesec in 
to za naprej brez predhodnega poziva 
okraja Celje okolica. Delavstvo mora 
takoj dostaviti potrdilo pristojnemu 
krajevnemu odboru. Nikakor se ne sme 
več zgodi i, da bi ostal kakšen delavec, 
kjer koli je nameščen, brez dodatne 
živilske nakaznice po krivdi delodajal-
ca, ker mu je prepozno izstavil potrdilo. 
Vsi krajevni ljudski odbori zaključijo 
seznam TD in LD živilskih nakaznic 
20. v mesecu in pozneje ne sp-e;emajo 
več. Izjeme so tisti, ki nastopijo službo 
po 20. v mesecu, ali pa da so bili v 
bolniškem stanju. 

Iz odseka za gospodarstvo 
okraja Celje okolica 

Zdravnik 
Dr. Alojzij Šef, Celje 

specijalist za kirurške bolezni 
ordiriira dnevno od 2—5 ure 
popoldne. Tomšičev trg 9 II\ 

(preje Glavni trg) 

Jaklič in Oblak 
izdelovalnica 

usnjenih izdelkov 
C E L J E 

S t a n e t o v a 15 

Cenjenim sirankam 
se priporoča 

J O S I P K U Z M A 
krojač 

CELJE - TRG SVOBODE 7 

Vsako obnovo in popravilo po-
liišiva prevzema 

Andre j Vrešak 
mizarski mojster 

CELjE, PREŠERNOVA ŠT. 11 

'orel Pa j k 
m a n u f a k t u r n a 
in modna trgovina 

C E L J E - TOMŠIČEV TRG 2 
T E L E F O N štev. 297 

s l ikars tvo in t r g o v i n a b a r v 
C E L . ] E 

Te'eion 137 

FRANJO 
VEHÖVAR 

STAVBNO IN U M E T N O 
M I Z A R S T V O 

C e l j e - K e r s n i k o v a ul ica 1? 

V s e naše sile za obnovo domovine! 

„VULKAIVIZACIJA" 
Goršlč Edvard ® Celje, Ljubljanska 11 

KNJIGARNA TISKARNE DRUŽBE SV. MOHORJA 
V C E L J U 
priporoča nabavo 

šolskih fcfefif Ut fiM^dum 
k a k o r t u d i o s t a l e g a p isarn iškega 

m a t e r i a l a 

Usern sciskm mdtu$a*H nuditnc ftosedet* 
ftapusl 

CELJE, S T A N E T O V A U L I C A 17 
IZDELUJEMO VSAKOVRSTNE TRAKE ZA O K R A S Ž E N S K I H 

OBLEK IN NARODNIH NOS V VSEH BARVAH 


